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                                                        ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

      Δεύτερη χρονιά της θητείας μας ως αιρετή διοίκηση της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης.  

Από την κατάθεση της προηγούμενης έκθεσης πεπραγμένων ένα έτος πριν μέχρι και 

σήμερα που παρουσιάζουμε τον παρόντα απολογισμό έχουμε να συνδιαλεχθούμε με μια 

νέα πραγματικότητα η οποία  έχει επιφέρει ραγδαίες ανακατανομές στη  Χώρα μας    

      Το 2011, μεταβατικό έτος, από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση στην νέα 

αρχιτεκτονική δομή της τοπικής αυτοδιοίκησης με τον Καλλικράτη στα πρώτα 

του βήματα.  

      Το 2012 προσαρμόσαμε τις δράσεις και τις ενέργειές μας στην καθημερινά 

μεταβαλλόμενη πραγματικότητα, με μια δύσκολη δημοσιονομική κατάσταση να 

επισκιάζει κάθε ενέργειά μας. 

      Έχοντας όμως την εμπειρία της πρώτης χρονιάς,  στην αρχή του 2012 θέσαμε 

στόχους , προγραμματίσαμε έργα, σχεδιάσαμε παρεμβάσεις στους τομείς ευθύνης 

μας, συνεργαστήκαμε με την κεντρική Πολιτεία και τους τοπικούς φορείς , 

καταβάλλαμε μεγάλη προσπάθεια, αιρετοί και εργαζόμενοι από κοινού, για να 

ανταποκριθούμε στους στόχους αλλά και στις ευθύνες και τις  υποχρεώσεις που 

απορρέουν από αυτούς.  

      Επικεντρωθήκαμε σε έργα που δικαιώνουν το σκοπό τους, θέτοντας ως κριτήριο  

την κοινωνική σκοπιμότητα και ωφελιμότητα τους. 

 Προσδιορίσαμε την προτεραιότητα και την ορθή υλοποίησή τους, έχοντας ως 

γνώμονα τη βιωσιμότητα και τη διατηρησιμότητα τους σε ένα εύλογο μελλοντικό 

χρονικό ορίζοντα.     

      Θέσαμε ως προτεραιότητα την εξυπηρέτηση του Πολίτη με γρήγορο, αξιόπιστο, 

υπεύθυνο και διαφανή τρόπο πιστοί στην αρχή για Ισονομία και Ισοπολιτεία 

      Δεν ήταν πάντα εύκολο αυτό. Η γραφειοκρατία και η έλλειψη σαφούς θεσμικού 

πλαισίου σε αρκετές περιπτώσεις υπήρξαν σοβαρά εμπόδια στην άμεση και 

απρόσκοπτη εξυπηρέτηση του Πολίτη., που ξεπεράστηκαν χάρη στην επιμονή, 

υπομονή  και  θέληση που επιδείξαμε. 

      Με την ιδιότητα της Αντιπεριφεριάρχη της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, 

στην παρούσα έκθεση θα παρουσιάσω με συνοπτικό, περιεκτικό, και αξιόπιστο 

τρόπο, τα στοιχεία που συλλέχτηκαν  από τις διευθύνσεις, τα τμήματα και τα 

αποκεντρωμένα γραφεία που λειτουργούν  στην γεωγραφική εμβέλεια της Π.Ε Έβρου 

και αφορούν στο  έτος 2012 ,σε σχέση πάντα με τους βασικούς στόχους της 

αυτοδιοίκησης που απορρέουν από τον Καλλικράτη, τη δύσκολη οικονομική 

συγκυρία και τις ανακατανομές που συντελέσθηκαν τη χρονιά που πέρασε.   
     Οι Διευθύνσεις και τα τμήματα της Π.Ε Έβρου δραστηριοποιήθηκαν ανάλογα με 

την οργανωτική δομή των υπηρεσιών τους , στις κύριες κατευθύνσεις του Γενικού 

σχεδιασμού,  του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού  της  Περιφέρειας 

και της Περιφερειακής Ενότητας καθώς επίσης και στα  επιμέρους  προγράμματα  

ανά Διεύθυνση  με στόχο την πληρέστερη και αποδοτικότερη παροχή υπηρεσιών 

στους πολίτες.  

     Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου με τη διπλή Περιφερειακότητά της σε Εθνικό και 

Ευρωπαϊκό επίπεδο ,έχει μοναδικές δυνατότητες ανάπτυξης τόσο στον πρωτογενή και 

δευτερογενή τομέα, όσο και στον τριτογενή με έμφαση στον Τουρισμό και τον 

Πολιτισμό  
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       Στην δύσκολη οικονομική συγκυρία που διανύουμε πρέπει να ενδυναμώσουμε 

την προσπάθεια για ανάπτυξη της περιοχής μας, που θα είναι συμβατή με το πλούσιο 

φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον και θα δημιουργεί πολλαπλασιαστικά οφέλη 

αναδεικνύοντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του Τόπου ως σημαντικές συνιστώσες 

ανάπτυξης. Η αξιοποίηση των τοπικών πόρων – φυσικών, πολιτιστικών, ανθρώπινων, 

οικονομικών- θα βελτιώσει το επίπεδο ζωής των κατοίκων και θα συμβάλει στην 

ανάσχεση της τάσης εγκατάλειψης της υπαίθρου. 

 
 

 

1.   ΧΩΡΟΣ-ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 

 
ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ  ΚΤΙΡΙΑΚΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ    

 

                    ΑΜΕΣΑ ΘΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

     H στέγαση των υπηρεσιών της ΠΕ Έβρου αποτελεί ουσιαστικό πρόβλημα και 

συνεπάγεται μεγάλο κόστος δαπάνης για τη μίσθωση. Η διασπορά των υπηρεσιών σε 

διάφορα σημεία  δημιουργεί προβλήματα λειτουργικά..  

Στο πλαίσιο εξοικονόμησης πόρων και της καλύτερης εξυπηρέτησης του Πολίτη  το 

έτος 2011 μεταφέρθηκαν  και συστεγάσθηκαν στο κεντρικό κτίριο στην Αλεξ/πολη 

όλες οι υπηρεσίες του Αγροτικού Τομέα  και της Διεύθυνσης Ανάπτυξης που 

στεγάζονταν σε μισθωμένο κτίριο , μια αντίστοιχη πολιτική εφαρμόστηκε και για τη  

Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ορεστιάδας. Παρόλα αυτά η 

ύπαρξη Διοικητηρίου  τόσο στην Αλεξ/πολη όσο και στην Ορεστιάδα παραμένει 

επιτακτική ανάγκη για λειτουργικούς και οικονομικούς λόγους.  

      Στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης και διαχείρισης της δημόσιας περιουσίας, της 

εξοικονόμησης πόρων και της ανάγκης εύρεσης λύσης στέγασης των υπηρεσιών μας , 

με το με αρ. πρωτ. 4011/29-10-2012 έγγραφο  προς τον Διοικητή της 4
ης

 

Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας – Θράκης , ζητήσαμε την παραχώρηση του 

κτιρίου Γ( κτίριο  Μοριακής Βιολογίας) στην οδό Δήμητρας  με σκοπό τη  

συγκέντρωση των υπηρεσιών στον ίδιο χώρο και την καλύτερη εξυπηρέτηση του 

Πολίτη. Το αίτημά μας είχε θετική εξέλιξη και είμαστε σε αναμονή της έκδοσης 

σχετικής απόφασης .  

    Η Εξέλιξη αυτή θα δώσει λύση στο πρόβλημα της στέγασης- λόγω έλλειψης 

Διοικητηρίου στην πόλη της Αλεξ/πολης και θα συμβάλει στον εξορθολογισμό των 

δημόσιων δαπανών.  

       Επιτακτική επίσης η ανάγκη απόκτησης κτιριακών εγκαταστάσεων για την 

στέγαση του μηχανικού εξοπλισμού και του γραφείου κίνησης  που στεγάζονται σε 

χώρο που ανήκει στο Δήμο Αλεξ/πολης. Για το λόγο αυτό προκύπτει άμεση 

αναγκαιότητα  νέων  εγκαταστάσεων , σε γήπεδο που έχει παραχωρηθεί  στην 

περιοχή Μαΐστρου από το Δήμο Αλεξ/πολης. Έχει γίνει περίφραξη και υπάρχει 

μελέτη αξιοποίησης του χώρου για τις ανάγκες του τεχνικού εξοπλισμού . 

     Ο ευπρεπισμός των κτιρίων που στεγάζονται οι υπηρεσίες αποτέλεσε  και γι 

αυτή τη χρονιά προτεραιότητά μας και προς τούτο προβήκαμε  σε εργασίες 

ανακαίνισης, συντήρησης όπου χρειάστηκε.  
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                                             2.   ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ  

 

Το προσωπικό  της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου την 31-12- 2012  ανέρχεται 

συνολικά σε 372  υπαλλήλους  ( 334  μόνιμοι  και  38  ΙΔΑΧ ) συν δύο Νομικοί 

Σύμβουλοι με σχέση έμμισθης εντολής και μία Ειδική Σύμβουλος της 

Αντιπεριφερειάρχη ( μετακλητή υπάλληλος) 

Πιο συγκεκριμένα, μέσα στο 2012 είχαμε  :  

 αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης είκοσι τριών ( 23) υπαλλήλων. 

 μετακινήσεις   σε άλλες ΠΕ τρεις ( 3) υπάλληλοι  

 τέθηκαν  σε διαθεσιμότητα  τρεις (3) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Διοικητικού-

Λογιστικού   σύμφωνα με το Ν. 4093/2012.. 

 Επίσης μετακινήθηκαν από την ΠΕ Ροδόπης στην ΠΕ Έβρου τρεις ( 3) 

υπάλληλοι και μετατάχθηκε μία (1) υπάλληλος από το Γενικό Νοσοκομείο 

Διδυμοτείχου στην ΠΕ Έβρου. 

 Ολοκληρώθηκαν οι μετατάξεις τεσσάρων υπαλλήλων : τρεις (3) σε κλάδο 

ανώτερης κατηγορίας και μία (1) σε κλάδο ίδιας κατηγορίας. 

 Σημειώνουμε ότι το σύνολο των υπηρετούντων υπαλλήλων στην ΠΕ Έβρου από το 

έτος 2010  διαμορφώθηκε ως εξής:  

 

     Την 31-12-2010 ,  Τετρακόσιες εξήντα ένας ( 461)  

     Την  31-12-2011 , Τριακόσιοι ενενήντα επτά (397)   

     Την  31-12-2012 , Τριακόσιοι εβδομήντα δύο ( 372 ) ήτοι μείωση  19,31%. 

 

 

 

                                           3.   ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

Στη Διοικητική Διάρθρωση της Π.Ε Έβρου περιλαμβάνονται: 

 Έξι (6) Διευθύνσεις στην Αλεξανδρούπολη  

 Δύο (2 ) διευθύνσεις στην Ορεστιάδα.  

Η κάθε διεύθυνση απαρτίζεται  από τα αντίστοιχα τμήματα όπως προβλέπεται στον 

οργανισμό της Περιφέρειας 

  

Στην Γεωγραφική Εμβέλεια της επίσης λειτουργούν : 

 Τέσσερα (4 ) Αποκεντρωμένα Τμήματα στην Αλεξανδρούπολη  

1.Τμήμα Πληροφορικής 

2.Τμήμα Περιβάλλοντος 

3.Τμήμα Πολιτικής Προστασίας 

4.Τμήμα ΠΣΕΑ  με σημείο αναφοράς την Περιφέρεια 

 Τρία τμήματα στην Ορεστιάδα  

1.Τμήμα Τεχνικών έργων 

2.Τμήμα Εμπορίου 

3.Τμήμα Δημόσιας Υγείας  
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      Επιπλέον 

 Γραφεία Αγροτικής Οικονομίας που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής Αλεξ/πολης: σε Φέρες Τυχερό,  Σουφλί 

      

 Κτηνιατρεία που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής  Αλεξ/πολης:  σε Φέρες, Σουφλί, Σαμοθράκη   

         

 Γραφεία Αγροτικής Οικονομίας  που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής 

Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ορεστιάδας: σε Διδυμότειχο,  Δίκαια    

 

 Κτηνιατρεία  που υπάγονται στην Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής Ορεστιάδας:  σε Διδυμότειχο,   Δίκαια,  Κυπρίνος.  

 

            Η ιδιαιτερότητα του Έβρου με τις μακρινές αποστάσεις “ακυρώνει “ στην 

πράξη την εξυπηρέτηση των Πολιτών του Β. Έβρου από τις Υπηρεσίες που έχουν 

έδρα την Αλεξ/πολη. Εξ αυτών των αντικειμενικών δυσκολιών προέκυψε η 

αναγκαιότητα των Διευθύνσεων, των τμημάτων και των λοιπών 

αποκεντρωμένων γραφείων της Ορεστιάδας. Η διασπορά των υπηρεσιών επιλύει 

μεν  δυσκολίες, δημιουργεί  δε προβλήματα  στη λειτουργία τους τα οποία θα 

παρουσιαστούν παρακάτω.  

 

            Οι υπηρεσίες μας στην πλειοψηφία τους  είναι στελεχωμένες με το 

κατάλληλο, από άποψη ειδικοτήτων,  προσωπικό και η εξυπηρέτηση των 

πολιτών είναι άμεση.  
Οι καθυστερήσεις ελλείψεις και παραλείψεις που παρουσιάζονται κατά την 

άσκηση των αρμοδιοτήτων τους οφείλονται ως επί το πλείστον στο θεσμικό πλαίσιο 

που διέπει την αιρετή περιφέρεια αλλά αντιμετωπίζονται ικανοποιητικά με ίδια 

μέσα. 

          Η εκπαίδευση, η συνεχής κατάρτιση και ατομική επιμόρφωση των 

εργαζομένων αποτελούν για εμάς πολιτική επένδυσης σε ικανό στελεχιακό δυναμικό. 

Προσβλέπουν στη σύνδεση των υπηρεσιών με τις γνώσεις και τις ικανότητες τις 

οποίες πρέπει να διαθέτει κάθε εργαζόμενος, με στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και την άμεση  εξυπηρέτηση του Πολίτη.  

 

           Η απόκτηση  συλλογικής αντίληψης για τα αντικείμενα των υπηρεσιών και το 

έργο της Π.Ε αποτέλεσε  

 στόχο και επιδίωξη για μια από κοινού αντιμετώπιση πάσης φύσεως 

θεμάτων.  

Για να επιτύχουμε την κατάθεση απόψεων και πληροφοριών, την παρουσίαση των  

δυσκολιών και προβλημάτων  καθώς και την επίλυση αυτών , 

 θεσμοθετήσαμε τη συνάντηση με τους διευθυντές των υπηρεσιών σε 

εβδομαδιαία βάση . 

Πιστεύουμε ότι οι γνώσεις , η συνεργασία  και πάνω από όλα η θέληση και η 

προθυμία για δουλειά  είναι αυτά που καταλήγουν στη δημιουργία και στην παροχή 

προϊόντων και υπηρεσιών.  Οι άνθρωποι είναι αυτοί που κάνουν τη διαφορά. Όσοι 

μοχθούν βάζουν ψυχή σε ότι κάνουν, έχουν βαθειά επίγνωση του ρόλου και των 

ευθυνών τους.  
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                             4.    ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
 

 

 

 
      ΔΙΑΜΟΡΦΩΜΕΝΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2012 

 

ΕΣΟΔΑ:                                                                                        6.484.158,44 

 

ΕΞΟΔΑ:                                                                                        6.556.546,61 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2011:                                             10.058.811,61 

 

 

 
 ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2012 

 

 

ΕΣΟΔΑ:                                                                                         6.484.158,44 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2011:                                              10.058.811, 61 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 2012 :                                                        16.542.970,05 

 

ΕΞΟΔΑ:                                                                                         6.556.546,61 

 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ:                                                                    6.556.546,61 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31/12/2012:                                      9.986.423, 44 

  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Π.Ε ΕΒΡΟΥ ΣΤΙΣ 31/12/2012:                        2.003.798, 80 

 

 

         Σε επίπεδο λειτουργικών – διοικητικών δαπανών  η μεταβολή από το έτος 

2010 στο έτος  2011, αποτυπώνεται σε μείωση της τάξης του 77,59% και από το 

2011 στο 2012 σε μείωση 34,52%.  
     Επιλέξαμε να εφαρμόσουμε πολιτική συνετής οικονομικής διαχείρισης, 

περιορίσαμε τις λειτουργικές μας δαπάνες, ελαχιστοποιήσαμε στο άκρως 

απαραίτητο τις δαπάνες δημοσίων σχέσεων χωρίς αυτό να λειτουργήσει αρνητικά  

στην καλή  εικόνα της Π.Ε Έβρου, και της εν γένει  ποιότητας των υπηρεσιών και 

των μέσων που απαιτούνται για τη λειτουργία αυτής.  
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                                    5.    ΕΡΓΑ-ΜΕΛΕΤΕΣ-ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ 
 

      Σύμφωνα με το τεχνικό πρόγραμμα της Π.ΑΜ.Θ  που αφορά στην Π.Ε Έβρου 

κατά τη διάρκεια του 2012 δρομολογήσαμε έργα καθημερινότητας καθώς και έργα  

υποδομής μικρής, μεσαίας και μεγάλης κλίμακας, ικανά να αναδείξουν τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα του τόπου και να διευκολύνουν τη ζωή και τη δραστηριότητα  των 

πολιτών και προχωρήσαμε στην υλοποίηση και παρακολούθηση νέων και 

συνεχιζόμενων έργων , εργολαβιών, εγγειοβελτιωτικών και αντιπλημμυρικών  έργων, 

καθώς και  στην εκπόνηση και υποστήριξη μελετών που έχουν ως εξής: 

 

 

                                                    Α. ΚΤΙΡΙΑΚΑ ΕΡΓΑ 

 
 ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΕΣ ΕΡΓΟΛΑΒΙΕΣ  

 Δημοτικό σχολείο Απαλού   

 Κατασκευή Μονάδας Φροντίδας Ηλικιωμένων Νέου Ιωακείμειου 

Γηροκομείου Ιεράς Μητρόπολης Αλεξ/πολης 

 Εκσυγχρονισμός διαρρύθμιση Πνευματικού Κέντρου Ιεράς Μητρόπολης 

Αλεξ/πολης  

 Σχολή Αστυφυλακών Διδ/χου  

 Παλιά Νομαρχία Έβρου 

 

Συνολικός προϋπολογισμός έργων: 22.190.826,00 

 
 ΝΕΑ ΕΡΓΟΛΑΒΙΑ 

 

Αναβάθμιση ανάδειξη Ιστορικού Μουσείου Αλεξ/πολης  

Υποβλήθηκε πρόταση με δικαιούχο την ΠΑΜΘ στην πρόσκληση 70 του ΕΣΠΑ 

στις 24-12-2012. 

 
Προϋπολογισμός Έργου  :  669.895,98 €                                         

 

 
 ΜΕΛΕΤΕΣ 

 

 Δύο (2) μελέτες για το παλαιό νοσοκομείο Αλεξ/πολης – ΕΣΠΑ -Υποδομές 

Υγείας. προϋπολογισμού έργων:3.500.000,00  € 

 Είκοσι εννέα (29) μελέτες  εκ των οποίων οι (11) έντεκα αφορούν σε κτιριακά 

έργα και (18) δέκα οκτώ σε λοιπά έργα δομών περιβάλλοντος και 

αντιπλημμυρικά  έργα 

                         

                       Β. ΛΟΙΠΑ ΕΡΓΑ ΔΟΜΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 Έχουν δημοπρατηθεί  

 Προμήθεια αδρανών για τη βελτίωση βατότητας οδού πρόσβασης στο Δέλτα 

του Ποταμού Έβρου 

  Αποκατάσταση ισόπεδης διάβασης στο ρέμα Μαγγάζι Δαδιά 

 Κατασκευή σαραζανέτ για προστασία πρανούς στο ρέμα Αγνάντιας 

 Επισκευή φράγματος Καρακόπετρας Πετρωτών 
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 Κατασκευή κιβωτοειδούς οχετού και βάσεως έδρασης αντλιών επί της 

προσαγωγού διώρυγας άρδευσης στο Πέταλο Πέπλου 

 Αποσύνδεση συντήρηση σύνδεση πλωτών συγκροτημάτων Πέπλου 2012 

 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ: 552.000,00  

 

 Έχουν συμβασιοποιηθεί 

 Κατασκευή σαραζανέτ για προστασία πρανούς στο ρέμα Αγνάντιας 

 Προμήθεια αδρανών για τη βελτίωση βατότητας οδού πρόσβασης στο Δέλτα 

του Ποταμού Έβρου 

Τα υπόλοιπα τέσσερα  (4) έργα βρίσκονται σε φάση υπογραφής σύμβασης. 

 

                                            Γ. ΚΑΠ 2012 

 Έχουν δημοπρατηθεί  

 Περίφραξη αρδευτικών διωρύγων - αντλιοστασίων περιοχής δικαιοδοσίας 

ΓΟΕΒ  Ορεστιάδας. 

 Επισκευή κτηρίου Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

Ορεστιάδας 

 Επισκευή κτηρίου όπου στεγάζεται η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής 

Μέριμνας 

 Επισκευή κτηρίου Κτηνιατρικού Κέντρου Σουφλίου 

 Κατασκευή στεγάστρων στο Μεθοριακό Σταθμό Κυπρίνου- Ιβαϊλοβγκραντ 

 Κατασκευή υποστέγου άλατος στο Σοφικό 

 Επισκευή κτηρίου Κέντρου Ενημέρωσης Δαδιάς 

 Επισκευή κτηρίου Ξενώνα Οικοτουριστικού Κέντρου Δαδιάς 

 Εκσυγχρονισμός παρατηρητηρίου αρπακτικών Δάσους Δαδιάς 

 Συντήρηση επισκευή κτηρίων ΔΤΕ ΠΕ ΕΒΡΟΥ 

 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ: 1.208.000,00  

 

 Έχουν συμβασιοποιηθεί 

 Επισκευή κτηρίου Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

Ορεστιάδας 

 Επισκευή κτηρίου Κτηνιατρικού Κέντρου Σουφλίου 

 Κατασκευή υποστέγου άλατος στο Σοφικό 

 

Τα υπόλοιπα επτά (7) έργα, από αυτά που δημοπρατήθηκαν βρίσκονται σε φάση 

υπογραφής σύμβασης ενώ το έργο «επισκευή κτηνιατρικού κέντρου Φερών» θα 

δημοπρατηθεί εντός του 2013. 

 

                 Δ.  ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΑΝΑΔΑΣΜΟΙ  

 

       Πρόγραμμα Αλέξανδρος Μπαλτατζής 

 Έχουν δημοπρατηθεί  

 «Λιμνοδεξαμενή ξεροπόταμου νήσου Σαμοθράκης». 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ : 5.250.000,00 €. Σε στάδιο υπογραφής σύμβασης με το 

Υπουργείο  

 «παράλληλα έργα αναδασμού Πέπλου»  

 
ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ: 2.150.000,00- Αναμένεται η ένταξή του . 
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                       Ε.  ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ 

 

 Έχουν δημοπρατηθεί και συμβασιοποιηθεί 

 

 Κατασκευή δίδυμων οχετών 2Χ (2, 35Χ2, 35μ.) με ηλεκτροκίνητα 

θυροφράγματα στο δυτικό ανάχωμα Πυθίου Π.Ε. Έβρου 

 Κατασκευή τοιχίου προστασίας της κοινότητας Πυθίου από πλημμύρες του 

ποταμού Έβρου 

 Εργασίες προστασίας με λιθοπληρούμενα συρματοκιβώτια του δυτικού 

μεσόβαθρου της γέφυρας Πετάλου - Πέπλου 

 Αποκατάσταση φθορών στα αναχώματα αγροκτήματος Κορνοφωλιάς  

 Εργασίες αποκατάστασης αναχώματος Ερυθροποτάμου στην περιοχή 

Καρωτής και Ελαφοχωρίου 

 Αντιπλημμυρικά έργα περιοχής Πόρου - Πέπλου και Μελισσοκομείου Φερών 

 Κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων στην κοιν. Πραγγίου Διδ/χου 

 Αποκατάσταση Φθορών και έργα προστασίας αναχώματος Λυκόφης 

 Υπερύψωση κυρίως αναχώματος Πόρου Φερών 

 Επείγουσες εργασίες συντήρησης άμεσης προστασίας του σίφωνα φράγματος 

Κυπρίνου 

 
       ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ: 1.905.000,00 

 

                   ΣΤ.  ΟΔΟΠΟΙΙΑ-ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ  ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ – ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 

 

Διενεργήθηκαν τριάντα οκτώ  (38) δημοπρασίες – διαγωνισμοί,  για  ανάθεση – 

προμήθεια, τριάντα πέντε (35) έργων. Σε κάποιες των περιπτώσεων χρειάστηκε να 

επαναληφθεί η διαδικασία για διάφορους λόγους.   

 
                                              ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ   

 
 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ 

 

 Αποκατάσταση καταπτώσεων στον δρόμο Μάνδρα-Μικρό Δέρειο-Ρούσα 

 Τακτική Συντήρηση Εθνικού και Επαρχιακού Οδικού Δικτύου  

 Βελτίωση βατότητας Ε.Ο.Δ. νήσου Σαμοθράκης έτους 2011 

 
 ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

 

 Τοποθέτηση πινακίδων σήμανσης και στηθαίων ασφαλείας έτους 2012  

 Διαγράμμιση Εθνικού & Επαρχιακού οδικού δικτύου-προμήθεια χρωμάτων 

 Συντήρηση Εθνικού Οδικού δικτύου 

 Συντήρηση Ε.Ο.Δ. Νοτίου Έβρου 2012 

 Συντήρηση Ε.Ο.Δ. νήσου Σαμοθράκης 2012 

 

 Συντήρηση επαρχιακού οδικού δικτύου Βορείου Έβρου 

 Αποχιονισμός Εθν. & Επαρχ. Οδ. Δικτύου Π.Ε. Έβρου 2012 -2013 
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 ΣΕ  ΣΤΑΔΙΟ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ  ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 Κατασκευή δίδυμου κιβωτοειδούς οχετού (Κ4*3) και των προσβάσεων στον 

περιφερειακό δρόμο οικ. Θυρέας για διάβαση ρέματος 

 
 ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  

 Τοποθέτηση πινακίδων σήμανσης-υλικών σήμανσης-στηθαίων ασφαλείας 

έτους 2011 

 Αποκατάσταση βλάβης φωτισμού γέφυρας Κήπων Έβρου 

 
 ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 Τοποθέτηση πινακίδων σήμανσης και στηθαίων ασφαλείας έτους 2012 

 Προμήθεια πινακίδων σήμανσης-υλικών σήμανσης-στηθαίων ασφαλείας 

 

 
 ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΚΑΠ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ  

 

 Προμήθεια αλατιού για αποχιονισμούς 

 Μεταφορά αλατιού για αποχιονισμούς 

 Συντήρηση φωτισμού και σηματοδοτών – Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού 

 Δαπάνες αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών 

 Εργασίες συντήρησης οδ. Δικτύου – καθαρισμός ρεμάτων – καναλιών – 

διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών με μηχανήματα της Π.Ε. Έβρου (κάλυψη 

δαπανών καυσίμων, ορυκτελαίων, επισκευών και ανταλλακτικών) Βελτίωση 

βατότητας Ε.Ο. Νο2 Αρδάνιο-Γέφυρα Κήπων 

 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ – ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΩΝ: 4.489.525 

 

 

                                             Ζ.    ΕΣΠΑ 

 
 ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

 Κατασκευή γέφυρας Ερυθροποτάμου (Θέση: Βρυσικά) 

 Βελτίωση οδού σύνδεσης  της Ε.Ο. Νο51 με τον οικισμό της  Δαδιάς.  

 
       ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ: 6.124.374,35 ΕΥΡΩ 

 

 ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

 Βελτίωση Επαρχιακού δρόμου Διδ/χου - Πυθίου (τμήμα Διδυμοτείχου - 

Πετράδων) 
 ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ:  4.950.000,00 

 
 

 ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

 Βελτίωση Επαρχιακής οδού  Διδυμοτείχου - Κουφόβουνου - Μεταξάδων 

 Βελτίωση Επαρχιακής οδού Κομάρων - Ελιάς - Πλάτης 
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                                Η.  ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΕΟ 

 
 ΠΕΡΑΙΩΜΕΝΑ 

 Εργασίες αποκατάστασης φθορών οδοποιίας Βορείου Έβρου 

 
 ΣΕ ΕΓΚΡΙΣΗ ΟΡΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

 Συντήρηση και αποκατάσταση τμημάτων του οδικού δικτύου των δήμων 

Αλεξ/λης, Σουφλίου, Διδ/χου, και Ορεστιάδας 

 
 ΣΕ ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

 Βελτίωση βατότητας Ε.Ο. Νο2 Αρδάνιο-Γέφυρα Κήπων 

 
 ΣΕ ΣΤΑΔΙΟ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

 Βελτίωση οδού από οικισμό Ζώνης έως νέο μεθοριακό σταθμό Κυπρίνου 

 
        ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΩΝ:1.279.000 ΕΥΡΩ 

 

 
Θ. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 

ΤΗΣ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ  

 

 ΕΚΧΙΟΝΙΣΜΟΙ: (συνολικά  2073 ώρες εργασίας) 

 ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ   
 στην περιοχή Ορμενίου, ( 5 μηχανήματα για 60 ημέρες επί 7 ώρες, συνολικά 

2.100ώρες.)                                                                                              

 στην περιοχή Αμορίου, με την αποκατάσταση χωραφιών, συνολικής έκτασης 

500 στρεμμάτων, ήτοι μεταφορά άμμου και επικάλυψη κρατήρα που 

δημιουργήθηκε από πλημμύρα. Μεγάλη η συμβολή του στρατού.(12 

μηχανήματα για 80 ημέρες επί 7 ώρες, συνολικά   6.720   ώρες.), 

 στην περιοχή Αμορίου ,Ψαθάδων, Πέταλο Πέπλου και Ορμένιου καθαρισμός 

και συντήρηση αναχωμάτων. (Τέσσερα μηχανήματα για 20 ημέρες επί 7 ώρες,  

560 ώρες. ) 

 ΧΟΡΤΟΚΟΠΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ: κατά μήκος του Εθνικού και Επαρχιακού 

δικτύου. (1 μηχάνημα για 120 ημέρες επί 7 ώρες , συνολικά 840 ώρες.)   

 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΑΜΜΟΥ ΚΑΝΑΛΙΩΝ: στα αντλιοστάσια περιοχής Λαγυνών – 

Τυχερού.  
 ΔΙΑΝΟΙΞΗ  ΤΑΦΡΟΥ  ΣΤΡΑΤΟΥ 

 ΔΙΑΝΟΙΞΗ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗΣ ΖΩΝΗΣ: στην περιοχή του ραντάρ της Πεσάνης. 

 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΡΕΜΑΤΩΝ:, στο Σουφλί ,στα Λάβαρα, στην Καρωτή και στην 

τάφρο κατά μήκος του Αεροδρομίου. (Ένα μηχάνημα  για 150 ημέρες επί 7 

ώρες, συνολικά   1050 ώρες.) 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ:  

 στην περιοχή Λουτρού – Αρίστηνου. Δήμου Αλεξ/πολης ( Ένα φορτηγό για 

μια εβδομάδα )  

 διάνοιξη δρόμου στην περιοχή Πετρόλοφου, Μεγάλου Δερείου, Δήμου 

Σουφλίου,  

 χωματουργικές και χορτοκοπτικές  εργασίες στο Επαρχιακό δίκτυο του 

Δήμου Σαμοθράκης.,  

 διάστρωση δρόμου αναχώματος Δράνας. (WWF ) ( Τέσσερα μηχανήματα για 

15 ημέρες επί 7 ώρες,  420 ώρες. 
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Ι. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΑ ΕΡΓΟΤΑΞΙΑ  ΑΡΙΣΤΕΙΝΟΥ & ΣΟΦΙΚΟΥ 

 

(τα παρακάτω έλαβαν χώρα σε όλο το μήκος του Εθνικού και Επαρχιακού 

οδικού δικτύου της Π.Ε. Έβρου) 

 

 Καθαρισμοί πρανών οδικού δικτύου 

 Καθαρισμοί φρεατίων και τσιμενταυλάκων  

 Κοπή χόρτων με χειροκίνητα χορτοκοπτικά μηχανάκια 

 Τοποθετήσεις στηθαίων, οριοδεικτών, πινακίδων ρύθμισης κυκλοφορίας, είτε 

που είχαν καταστραφεί εξ αιτίας διαφόρων λόγων, είτε νέων. 

 Κατασκευή ασφαλτομίγματος στο χώρο του εργοταξίου (ψυχράς ασφάλτου) 

και επούλωση λακκουβών. 

 Επισκευή φωτιστικών σωμάτων, αντικατάσταση λαμπτήρων οδοφωτιασμού. 

 Επισκευή φωτεινών σηματοδοτών. 

 Συντήρηση – επισκευές – καθαρισμός στους χώρους των Τελωνείων 

 

      Τα συνεργεία των δύο εργοταξίων γενικότερα είναι υπεύθυνα για τον έλεγχο και 

την επόπτευση της κατάστασης, καθώς  και την καταγραφή τυχόν προβλημάτων που 

δημιουργούνται, σε όλο το μήκος του Εθνικού και του Επαρχιακού δικτύου της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου. Στις περιπτώσεις που μπορούν να παρέμβουν  με τα 

μέσα που διαθέτουν, προχωρούν στην αποκατάσταση του προβλήματος. Διαφορετικά 

τοποθετούν προειδοποιητική σήμανση του προβλήματος και προωθούν το πρόβλημα  

ώστε να δοθεί λύση.   

 

 Στο πλαίσιο της αρμοδιότητας των υπηρεσιών πραγματοποιήθηκαν 

 

 από την επιτροπή αστυνόμευσης ρεμάτων  

 Δύο (2) αυτοψίες λόγω καταγγελιών για τις οποίες συντάχθηκαν αντίστοιχα  

Πρωτόκολλα. 

  

 από το τμήμα εργαστηρίου 

 Εξακόσιες πενήντα (650) λήψεις και θραύσεις δοκιμίων ιδιωτικών και 

δημοσίων έργων . 

 

                                    6.  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 

          Το τμήμα Πολιτικής Προστασίας -στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του- σχεδίασε 

και εφάρμοσε δράσεις σε θέματα που αφορούν στην αντιμετώπιση τεχνολογικών και 

φυσικών καταστροφών. 

Ειδικότερα:  

         Συμμετείχε στο συντονισμό και ενημέρωση του Σ.Ο.Π.Π.Π.Ε για την πορεία,  

εξέλιξη και παρακολούθηση της όλης διαδικασίας αποχιονισμού.. 

         Συνέδραμε στην αποκατάσταση των πληγέντων  από πλημμύρες , όπως 

προβλέπεται από τα σχέδια της Γ.Γ.Π.Π  

         Συντόνισε τη σύγκλισή του Σ.Ο.Π.Π.Π.Ε για το σχεδιασμό αντιμετώπισης 

Πυρκαγιών , παρείχε αρωγή στις εμπλεκόμενες δυνάμεις. συμμετείχε στο συντονισμό 

και στην ενίσχυση τους και συνέβαλε στο μέτρο που της επέτρεπε ο θεσμικός της 

ρόλος,  στην αντιμετώπιση πυρκαγιών όποτε κρίθηκε αυτό αναγκαίο.  
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      Συνέδραμε σε περιπτώσεις εύρεσης εξαφανισθέντων ατόμων και στο συντονισμό 

δράσης των εθελοντικών ομάδων κατά την αντιπυρική περίοδο. 

      Συνέταξε σχέδιο εκκένωσης του κτιρίου της Π.Ε Έβρου σε περίπτωση σεισμού  το 

οποίο και συνεχίζει να βελτιώνει ως την τελική του εφαρμογή. 

      Συνεργάστηκε με Δήμους της Π.Ε Έβρου  για την ανάρτηση σχεδίων 

αντιμετώπισης σεισμών, σύμφωνα με τις οδηγίες της Γ.Γ.Π.Π, δράση η οποία 

βρίσκεται σε εξέλιξη. 

      Συμμετέχει επίσης  σε προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Περιφέρειας 

Α.Μ.Θ σχετικά  με θέματα Πολιτικής Προστασίας. Ενδεικτικά αναφέρονται τα 

προγράμματα: Monitor II (διαχείρισης πλημμυρών), Civil Pro (καλές πρακτικές 

αντιμετώπισης καταστροφών) και TOSCA (ιχνηλάτιση, παρακολούθηση και προστασία 

ακτών και θαλασσών από πετρελαιοκηλίδες). Με τη συμμετοχή επιτυγχάνεται η 

βελτίωση και η ανάπτυξη μεθοδολογιών αντιμετώπισης και πρόληψης φυσικών 

καταστροφών. καθώς και η δυνατότητα συνεργασίας με άλλα τμήματα της Περιφέρειας 

Α.Μ.Θ  για τη  δημιουργία κοινής βάσης  δεδομένων.  Στόχος μας η επικοινωνία μέσω 

σύγχρονων εξειδικευμένων συστημάτων επικοινωνίας όπως για παράδειγμα τα 

Γεωγραφικά Συστήματα  Πληροφοριών (GIS), καθώς και η διατήρηση όλων των 

δομών  που έχουν δημιουργηθεί  κατά το  παρελθόν από την Νομαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση (υπάρχον ασυρματικό δίκτυο και η επαανάπτυξή του στα  οχήματα που  

διαθέτει η Π.Ε Έβρου)   

                                        7.  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ 

      Οι κρίσεις για τον Έβρο αποτελούν δυστυχώς μια μόνιμη πραγματικότητα. Στα 

τελευταία χρόνια αφορούσαν κυρίως στα πλημμυρικά φαινόμενα που προκαλούνται 

από τον ποταμό Έβρο και τους παραποτάμους του.  Γνωρίζοντας αυτές τις ιδιαίτερες 

συνθήκες το τμήμα πολιτικής προστασίας συνεργάστηκε με όλους τους φορείς ( 

Στρατός, Αστυνομία, Πυροσβεστική, Εθελοντικές οργανώσεις, Πολίτες ) για την 

προετοιμασία και ετοιμότητα στην αντιμετώπιση πλημμυρών (σύγκλιση Σ.Ο.Π.Π. ).  

     Κατά τη διάρκεια του 2012, αντιμετωπίστηκαν πολύ έντονα πλημμυρικά 

φαινόμενα στη λεκάνη απορροής των ποταμών Έβρου, Αρδα και 

Ερυθροποτάμου .Τρείς  συνεχόμενες πλημμυρικές κρίσεις  ( Φεβρουάριος, Μάρτιος, 

Μάιος) απείλησαν τις παρακείμενες των αναχωμάτων περιοχές, εξαιτίας της 

υπέρβασης της παροχετευτικής ικανότητας των ποταμών Άρδα, Έβρου, 

Ερυθροποτάμου και όλων των συμβαλλόντων σε αυτούς χειμάρρων.  

     Η Περιφέρεια, κήρυξε το νομό σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για μεγάλο 

χρονικό διάστημα και προέβη σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες με παρεμβάσεις όπου 

απαιτούνταν, κατασταλτικές ή προληπτικές για την αποσόβηση του κινδύνου. 

Γι αυτό το λόγο ανατέθηκαν, από την ΠΑΜΘ και την ΠΕ ΕΒΡΟΥ, σε εργολάβους 

και εμπειροτέχνες , εργασίες και προμήθειες για την αντιμετώπιση του 

πλημμυρικού φαινομένου με συνολικό προϋπολογισμό παρεμβάσεων 896.393,51€ 
. 

Η πληρωμή των δικαιούχων έγινε μέσω διαταγών πληρωμής, λόγω της έλλειψης της 

έγγραφης τυπικής διαδικασίας εξαιτίας του επείγοντος του έργου. 
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ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΟΥ 

ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ 

ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΔΙΑΤΑΓΩΝ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ  

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  896.393,51 € ΣΤΟ ΠΔΕ  

ΜΕ ΤΑ ΚΑΤΩΘΙ ΥΠΟΕΡΓΑ 

 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΑΙΟΣΑΚΩΝ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ 

ΠΛΗΜΜΥΡΩΝ ΣΤΟΝ Ν. ΕΒΡΟΥ 

 ΣΤΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΑΝΩΝ ΥΠΕΡΒΛΗΤΟΥ  ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΟΤΙΑ ΜΕΛΙΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΣΤΟ  ΔΕΛΤΑ ΕΒΡΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΜΗΣ ΤΟΥ ΥΠΕΡΒΛΗΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

ΜΕΛΙΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΥΠΕΡΒΛΗΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΠΟΡΟΥ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΕΤΑΛΟΥ ΠΕΠΛΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ 

ΠΕΤΑΛΟΥ – ΠΕΠΛΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ ΔΙΑΒΑΣΗΣ ΔΟΥΡΟΥΤΣΑΣ ΣΤΟ ΧΕΙΜΑΡΡΟ 

ΣΑΡΑΝΤΗ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΕΞΕΔΡΑΣ ΠΛΩΤΩΝ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ 

ΠΕΠΛΟΥ ΑΠΌ ΤΑ ΦΕΡΤΑ ΥΛΙΚΑ ΤΟΥ ΠΟΤ. ΕΒΡΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΟΓΚΟΛΙΘΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ 

ΠΡΑΝΩΝ ΥΠΕΡΒΛΗΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΔΕΛΤΑ ΕΒΡΟΥ 

 ΣΤΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥΦΛΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΠΟΡΤΑΣ ΤΟΕΒ ΦΥΛΑΚΤΟΥ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ  ΛΑΓΥΝΩΝ - 

ΚΟΡΝΟΦΩΛΙΑΣ – ΤΥΧΕΡΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΔΙΑΒΑΣΕΩΝ ΛΑΓΥΝΩΝ & ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ 

ΚΑΘΕΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΛΑΓΥΝΩΝ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΛΥΚΟΦΗΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΚΑΘΕΤΟ ΑΝΑΧΩΜΑ 

ΚΟΡΝΟΦΩΛΙΑΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΜΙΚΡΟΥ ΚΑΜΠΟΥ  

ΚΟΡΝΟΦΩΛΙΑΣ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΣΟΥΦΛΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ  ΜΑΝΔΡΑΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ ΕΠΙΧΩΜΑΤΟΣ ΝΟΤΙΑ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 

ΛΑΒΑΡΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ  ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ  ΣΤΟΝ 

ΧΕΙΜΑΡΡΟ ΣΙΔΕΡΕΙΤΗ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΔΙΑΡΟΩΝ ΣΤΟ ΚΥΡΙΩΣ ΑΝΑΧΩΜΑ ΟΡΙΩΝ 

ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΛΑΒΑΡΩΝ – ΜΑΝΔΡΑΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΠΙΧΩΣΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ 

ΑΠΟΣΤΡΑΓΓΙΣΤΙΚΗΣ ΤΑΦΡΟΥ ΚΙΣΣΑΡΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΔΙΑΡΟΩΝ ΣΤΟ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟ ΤΟΥ  ΚΥΡΙΩΣ 

ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ  ΟΡΙΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ  ΑΜΟΡΙΟΥ – ΚΙΣΣΑΡΙΟΥ 

 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΝΤΛΙΩΝ  ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ ΤΟΕΒ 

ΛΑΓΥΝΩΝ 
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 ΣΤΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ 

 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ ΚΑΙ ΔΕΞΙΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ 

Μ. ΔΕΡΕΙΟΥ ΣΤΟΝ ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΠΟΡΤΑΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΙΔ ΓΡΑΜ ΤΟΥ ΟΣΕ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ  ΑΜΟΡΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ  ΠΕΡΙΟΧΗΣ  ΑΜΟΡΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ  ΣΤΟ ΝΗΣΙ  ΑΜΟΡΙΟΥ ΤΟΥ 

ΥΠΕΡΒΛΗΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟ ΡΗΓΜΑ  ΑΜΟΡΙΟΥ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ  ΑΜΟΡΙΟΥ – 

ΨΑΘΑΔΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΟΠΩΝ  ΣΤΟ  ΑΝΑΧΩΜΑ ΨΑΘΑΔΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ ΤΟΥ ΥΠΕΡΒΛΗΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ 

ΑΜΟΡΙΟΥ – ΨΑΘΑΔΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΤΟΜΗΣ   ΣΤΟ  ΑΝΑΧΩΜΑ ΨΑΘΑΔΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ  ΨΑΘΑΔΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΤΛΗΣΗΣ ΥΔΑΤΩΝ ΣΤΟΝ ΣΤΑΘΜΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΣΤΟ   ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ 

 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΓΕΦΥΡΩΝ ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟΥ  

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ 

 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΣΤΗΘΑΙΩΝ ΓΕΦΥΡΑΣ ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΣΤΟ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟ ΤΟΥ 

ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟΥ ΚΑΤΑΝΤΙ 

ΣΤΑΘΜΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ 

ΡΕΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΚΒΟΛΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟ ΣΤΗΝ ΚΑΡΩΤΗ 

 ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΦΕΡΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΑΠΌ ΤΗΝ ΥΠΕΡΧΕΙΛΙΣΗ ΤΟΥ 

ΕΡΥΘΡΟΠΟΤΑΜΟΥ ΣΤΗΝ Ε.Ο. ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙΟΥ – ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ 

 ΕΠΙΧΩΣΗ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΔΕΞΙΟ ΑΝΑΧΩΜΑ ΡΕΜΑΤΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΗ 

ΚΥΑΝΗΣ 

 ΕΠΙΧΩΣΗ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΡΕΜΑ  ΛΑΔΗΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΡΟΜΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

ΙΣΑΑΚΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΔΕΛΤΑ ΙΣΑΑΚΙΟΥ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ  ΠΡΑΓΓΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ  ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΟΧΕΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ Σ.Γ. ΠΡΑΓΓΙΟΥ ΚΑΙ 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΠΟΜΟΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΛΗΣΗ ΥΔΑΤΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΧΩΣΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ  ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΠΡΑΓΓΙΟΥ 1 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΧΩΣΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΥΠΕΡΒΛΗΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ 

ΠΡΑΓΓΙΟΥ 2 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΤΗΣ Σ.Γ ΤΟΥ ΟΣΕ ΠΡΑΓΓΙΟΥ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ  ΠΥΘΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΜΕ 

ΤΗΝ  Σ.Γ.. ΠΥΘΙΟΥ ΡΗΓΙΟΥ ΣΤΟ ΠΥΘΙΟ 
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 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΧΩΣΗΣ ΤΟΜΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ Π.Τ.Ο. ΚΑΙ 

ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΕΠΙΧΩΜΑΤΟΣ ΑΠΌ ΤΗΝ Ε.Ο. 

ΠΥΘΙΟΥ ΡΗΓΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΧΩΣΗΣ ΔΕΞΙΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ Π.Τ.Ο. ΣΤΟ ΠΥΘΙΟ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΥΠΕΡΒΛΗΤΟ ΑΝΑΧΩΜΑ  

ΠΥΘΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΧΩΣΗΣ ΔΕΞΙΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ Π.Τ.Ο. ΣΤΟ ΡΗΓΙΟ 

 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΝΤΛΙΩΝ  ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ ΤΟΕΒ 

AMOΡΙΟΥ 

 ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΑΝΤΛΙΩΝ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΩΝ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ ΤΟΕΒ  

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ 

 

 ΣΤΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΕΜΒΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΧΕΙΜΩΝΙΟΥ 

 METAΦΟΡΑ ΓΑΙΟΣΑΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΦΡΑΞΗ ΠΟΛΥΒΟΛΕΙΩΝ ΣΤΟ 

ΥΠΕΡΒΛΗΤΟ ΑΝΑΧΩΜΑ ΟΡΕΣΤΙΑΔΟΣ – ΧΕΙΜΩΝΙΟΥ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ EΦ 12 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ EΦ 11 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ EΦ 10 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ EΦ 9 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ EΦ 8 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ  KΡATHΡΑ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΕΦ  8 Α 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ EΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ EΦ  8 Β 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ KATAΣΚΕΥΗΣ ΔΡΟΜΟΥ ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΜΕ ΤΟ ΡΗΓΜΑ 

ΤΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΕΦ 8 Γ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΜΑΡΑΣΙΩΝ Ρ1 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΔΙΛΟΦΟΥ Ρ1 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΔΙΛΟΦΟΥ Ρ2 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΔΙΚΑΙΑ ΠΡΟΣ ΔΙΛΟΦΟ Ρ1 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΔΙΚΑΙΩΝ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΡΥΨΩΣΗΣ ΤΟΥ ΔΕΞΙΟΥ ΑΝΑΧΩΜΑΤΟΣ ΣΤΟ 

ΠΕΡΔΙΚΟΡΕΜΑ ΔΙΚΑΙΩΝ 

 ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΟΡΜΕΝΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ  ΧΩΡΙΑΤΟΡΕΜΑ  Νο1 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ   ΣΤΟ ΧΩΡΙΑΤΟΡΕΜΑ   Νο3 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ   ΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ  ΣΤΟ ΡΗΓΜΑ  ΤΟΥ  

ΚΥΡΙΩΣ ΑΝΑΧΩΜΑ ΟΡΜΕΝΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΜΦΡΑΞΗΣ ΡΗΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΚΥΡΙΩΣ ΑΝΑΧΩΜΑ 

ΟΡΜΕΝΙΟΥ ΜΕ BY PASS 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ  ΑΜΜΟΥ  ΣΤΟ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ   ΟΡΜΕΝΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΠΑΓΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΟΡΜΕΝΙΟΥ 

 ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΑΝΑΧΩΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΔΙΚΑΙΑ 

 

 



 19 

                   8.  ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΛΗΜΜΥΡΑ  

 

        Η απότομη αύξηση της στάθμης των νερών του ποταμού Έβρου, στις 6 και 7 

Φεβρουαρίου του 2012 , είχε ως αποτέλεσμα να πλημμυρίσει η περιοχή του Ορμενίου  

της Π.Ε Έβρου, λόγω ρήξης τμήματος του παρακείμενου αναχώματος και να 

υποστούν σοβαρές ζημιές  οικίες , αποθήκες , επιχειρήσεις , αγροικίες  κ.λ.π 

Από τη πρώτη στιγμή του συμβάντος αιρετοί και υπηρεσιακοί παράγοντες βρέθηκαν 

κοντά στους πληγέντες. Με απόφαση Αντιπεριφερειάρχη συγκροτήθηκαν επιτροπές 

για τον προσδιορισμό μερικών ή ολικών ζημιών που προκλήθηκαν από τις πλημμύρες 

σε κατοικίες οικοσκευές, εμπορικές βιοτεχνικές μονάδες, εμπορικά καταστήματα, 

αγροτικές καλλιέργειες, εκμεταλλεύσεις γεωργικού χαρακτήρα και λοιπές 

επιχειρήσεις. Υπεύθυνοι φορείς για την καταγραφή εξατομίκευσης ζημιών, η Π.Ε  

Έβρου, ο Δήμος Ορεστιάδας η Υ.Α.Σ.Β.Ε , ο ΕΛΓΑ και τα ΠΣΕΑ. 

         Η Π.Ε Έβρου ξεκίνησε αγώνα δρόμου για την αποζημίωση των πληγέντων  με 

πλήθος ενεργειών και επαφών με Φορείς και Υπουργεία, ώστε να εκδοθούν σε πολύ 

σύντομο χρονικό διάστημα η σχετική ΚΥΑ περί οριοθέτησης περιοχών και παροχής 

πιστωτικών διευκολύνσεων για την αποκατάσταση των ζημιών, καθώς επίσης και 

άλλες σχετικές Υπουργικές αποφάσεις που απαιτούνταν για την αποζημίωση όλων 

όσων επλήγησαν από την προαναφερθείσα πλημμύρα. 

       Έλαβε γνώση των πορισμάτων που προέκυψαν από τις αυτοψίες των 

αντίστοιχων επιτροπών καταγραφής και εξατομίκευσης ζημιών και προέβη σε μια 

σειρά από ενέργειες, με σκοπό το συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων ώστε να 

καταστεί δυνατή η αποζημίωση των πληγέντων σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

      Η τακτική τηλεφωνική επικοινωνία με την πολιτική ηγεσία, το Δήμο και τους 

αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες, η παρουσίαση των προβλημάτων, 

παραλείψεων και δυσκολιών στους αρμόδιους Υπουργούς μέσω  σχετικών εγγράφων 

και επιστολών της Αντιπεριφερειάρχη, η προσωπική επαφή και επικοινωνία με τους 

κατοίκους, είχαν ως αποτέλεσμα -σήμερα δέκα μήνες μετά- να έχει  δοθεί στους 

δικαιούχους το μεγαλύτερο μέρος των αποζημιώσεων (πρώτο επίδομα ένδειας 

άμεσων αναγκών-προνοιακό επίδομα, επίδομα ένδειας για οικοσκευές, στεγαστική 

συνδρομή υπό μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής για αποκατάσταση κτιρίων, 

αποζημίωση καλλιεργειών). Σε σύντομο χρονικό διάστημα αναμένεται η αποζημίωση 

και των υπολοίπων (αγροτικών αποθηκών, εξοπλισμού  επιχειρήσεων και 

βιοτεχνικών μονάδων)    
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                                        9.  ΔΡΑΣΕΙΣ- ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ  

       Σε μια κοινωνία αντιμέτωπη με το φάσμα της φτώχειας και του κοινωνικού 

αποκλεισμού, η παρακολούθηση και η αξιολόγηση των τοπικών οικονομικών, 

κοινωνικών, και πολιτιστικών  συνθηκών και  τάσεων, η καταγραφή  των αναγκών,  

ενδιαφερόντων, αιτημάτων και προτάσεων των πολιτών της περιοχής και των 

τοπικών φορέων αποτελεί περισσότερο από κάθε φορά στόχο και επιδίωξη. Η 

σημασία των διαμορφούμενων αποφάσεων για το αναπτυξιακό παρόν και μέλλον της  

Περιοχής, η αξιολόγηση των δυνατοτήτων και προοπτικών  για συμβολή στην 

οικονομική   κοινωνική  και πολιτιστική ανάπτυξη, συνετέλεσαν στο σχεδιασμό και 

την υλοποίηση  μιας σειράς δράσεων και παρεμβάσεων  σε διάφορους τομείς.    

 Στον ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ  ΚΑΙ  Στον  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 

 

        Ο συνολικός σχεδιασμός και ο έγκαιρος  προγραμματισμός των πολιτιστικών 

και αθλητικών δράσεων  περιφερειακής εμβέλειας στην  Π.Ε Έβρου συνέβαλαν 

αποτελεσματικά στη διοργάνωση ποιοτικά αναβαθμισμένων και ελκυστικών 

εκδηλώσεων, που με τη σειρά τους δημιούργησαν  μια θετική εικόνα για το Νομό 

μας , συμβάλλοντας στην προσπάθεια καθιέρωσης της περιοχής μας ως σημαντικό 

τουριστικό προορισμό.  

        Σημαντική ενέργεια στον τομέα του πολιτισμού αποτέλεσε το πρόγραμμα 

πολιτιστικών και εκπαιδευτικών δράσεων «Τρένο του Πολιτισμού», που ξανάρχισε 

φέτος το «ταξίδι» του με συμμετοχή στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

Ανθρώπινου Δυναμικού ΕΣΠΑ 2007-2013, «Δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε 

τοπικό επίπεδο, μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας στην ΠΑΜΘ- Π.Ε. 

Έβρου», μέσω του οποίου προσλήφθηκαν 20 άτομα διαφόρων ειδικοτήτων, που 

εργάστηκαν σε αυτό. Με το πρόγραμμα αυτό ο πολιτισμός «ταξίδεψε» σε όλο το 

Νομό Έβρου, καθώς από τον Ιούλιο μέχρι και το Δεκέμβριο υλοποιήθηκαν ποικίλες 

δράσεις για όλες τις ηλικίες σε διάφορες πόλεις και χωριά, από την Αλεξανδρούπολη 

και τη Σαμοθράκη μέχρι τις Καστανιές και τη Νέα Βύσσα, καλύπτοντας σχεδόν 

όλους τους τομείς τέχνης και πολιτισμού, όπως  μουσική, εικαστικά, φωτογραφία, 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες, κουκλοθέατρο, θέατρο σκιών, παιδικά παιχνίδια,  

χειροτεχνία κ.α. 

       Το έτος 2012 ήταν σημαντικό σε δράσεις και εκδηλώσεις που αφορούν σε 

συνδιοργάνωση με Δήμους, φορείς, και συλλόγους, σε θεατρικά και μουσικά 

φεστιβάλ, αθλητικές εκδηλώσεις, ημερίδες, δράσεις σχολείων σε θέματα υγείας 

κ.λ.π. Ο τομέας Πολιτισμού-Αθλητισμού της Π.Ε. Έβρου υλοποίησε εξήντα δύο 

(62) δράσεις, σχεδόν διπλάσιες από τις δράσεις του 2011 οι οποίες είτε 

υλοποιήθηκαν αυτόνομα ή σε συνδιοργάνωση με πολιτιστικούς, αθλητικούς και 

άλλους φορείς της περιοχής μας.  

      Επιλέξαμε να συνεργασθούμε με φορείς οι οποίοι διοργανώνουν 

θεσμοθετημένες εκδηλώσεις και να υποστηρίξουμε αυτή τους την προσπάθεια.  

 

 Θεσμοθετημένες δράσεις με φορείς   

 Παραδοσιακή μουσικοχορευτική εκδήλωση με τη συμμετοχή του μεγάλου 

Θρακιώτη ερμηνευτή Χρόνη Αηδονίδη και πλήθος παραδοσιακών μουσικών 

και χορευτών 

 Παραδοσιακή μουσικοχορευτική εκδήλωση «Ας κρατήσουν οι Χοροί»  
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 Πανελλήνιο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών & Τραγουδιού Άνθειας - 

Αρτίστεινου,  

 Φεστιβάλ αθλητικού χορού «Alexandroupolis Dance Festival, Latin Dance 

– 2012»  

 11η Συνάντηση Μάρηδων,  

 Πολιτιστικές δράσεις «Καβείρια 2012»:  

 Ημερίδα και σχετική έκθεση φωτογραφίας και ζωγραφικής με αφορμή τον 

εορτασμό για τα 100 χρόνια από την απελευθέρωση της Σαμοθράκης 

 Παραδοσιακή μουσικοχορευτική εκδήλωση με θέμα τις επιρροές που 

δέχτηκαν οι Σαρακατσαναίοι από τους Θράκες και αντίστροφα,  

 8η Συνάντηση των απανταχού Πυθιωτών,  

 Διεθνές Συνέδριο Ελληνικού Πολιτισμού, με θέμα «Ο Μύθος ως Μορφή 

Δύναμης, Δημιουργίας και Πολιτιστικής Αναβίωσης» 

 Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Γεωπολιτική των πολιτισμών. Η Σύγκρουση 

των πολιτισμών» του Samuel Huntington: μετά είκοσι έτη. Απολογισμοί 

και προεκτάσεις».  

 Έκθεση χαρακτικής και σχεδίων των Νταλί, Πικάσο, Μασσόν, Μιρό, 

Ροντέν, Φενόζα, Ματίς, Καντίνσκι και Βελίκοβιτς στην ART GALLERY.  

 Ροκ συναυλίες με το συγκρότημα SONIC PATH του Βαγγέλη Γεωργίου.  

 Έκθεση Φωτογραφίας του Κέντρου Δημιουργικής φωτογραφίας Θράκης με 

θέμα «Θάλασσα».  

 Συναυλία Μαρίας Φαραντούρη στην Αρχαία Ζώνη, με τίτλο «Κοντσέρτο στην 

πανσέληνο» 

 Συνδιοργανώσαμε  επίσης 

 

 Παρουσίαση βιβλίου Διδώς Σωτηρίου «Τα παιδιά του Σπάρτακου», μέρος 

του οποίου διαδραματίζεται στη Θράκη (Σουφλί) των αρχών του 20ου αιώνα 

 25ο Πανελλαδικό Συνέδριο Ομοσπονδίας Κινηματογραφικών Λεσχών 

Ελλάδας με θέμα «Το Σενάριο στον Κινηματογράφο» και τη συμμετοχή 

καταξιωμένων ανθρώπων του χώρου 

 «Η γαστρονομική παράδοση των Ποντίων  προσφύγων και η 

αλληλεπίδραση με τους πολιτισμούς των χωρών της πρώην Σοβιετικής 

Ένωσης».  

 Στηρίξαμε Δράσεις που απευθύνονταν σε παιδιά και νέους 

 13ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου Ν.Ορεστιάδας,  

 Εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Εθνολογικού Μουσείου Θράκης με τίτλο 

«Ερευνώντας τον κόσμο της Θράκης».  

 Παραστάσεις Θεάτρου Σκιών και εργαστήρια κατασκευής φιγούρας 

Καραγκιόζη σε συνεργασία με το Θρακικό Θέατρο Σκιών του Γιάννη 

Βουλτσίδη και της Γεωργίας Γιαννοπούλου.  

 Παραστάσεις Κουκλοθεάτρου με θέμα τη ζωοφιλία και εργαστήρια 

κατασκευής κούκλας από ανακυκλώσιμα υλικά 

 Διαδραστικές θεατρικές παραστάσεις του έργου «Όρνιθες» του 

Αριστοφάνη σε μία πρωτοποριακή διασκευή για παιδιά από το ΔΗΠΕΘΕ 

Καβάλας. Συμμετείχαν γυμνάσια του Νομού Έβρου 

http://www.emthrace.org/conference/
http://www.emthrace.org/conference/
http://www.emthrace.org/conference/
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 Καλλιτεχνικό Σχολείο στο μαχαλά της οδού Άβαντος με το Θρακικό 

Θέατρο Σκιών του Γιάννη Βουλτσίδη.  

 Εκπαιδευτική και ψυχαγωγική δράση για παιδιά με θέμα 

«ΞΑΝΑΒΡΙΣΚΩ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ ΜΟΥ», που πραγματοποιήθηκε σε 

πάρκα των πόλεων σε συνεργασία με τοπικά μουσεία.  

 Εργαστήρια φωτογραφίας για παιδιά και εφήβους 11 έως 15 ετών με τίτλο 

«Τι κρύβει το μαύρο κουτί;», σε συνεργασία με το Κέντρο Δημιουργικής 

Φωτογραφίας Θράκης.  

 Έκθεση ζωγραφικής με έργα των μαθητών του Εργαστηρίου Ειδικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) 

Αλεξανδρούπολης με θέμα «Θαλασσινά Φτερουγίσματα».  

 «Γλυκιά Βαρβάρα της γιαγιάς»: Εκπαιδευτική και ψυχαγωγική δράση για 

μαθητές σχετική με το Θρακιώτικο έθιμο της Βαρβάρας και τον ερχομό του 

Χειμώνα και των εορτών, σε συνεργασία με το Ιστορικό & Λαογραφικό 

Μουσείο Ορεστιάδας & Περιφέρειας.  

 Κατασκευή χριστουγεννιάτικων στολιδιών με την τεχνική origami, και 

προσφορά τους  στο Κέντρο Ημέρας Αυτιστικών Ατόμων Ν.Έβρου του 

Συλλόγου Γονέων - Φίλων Αυτιστικών Ατόμων Ν. Έβρου «Ο ΑΓΙΟΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 Στηρίξαμε δράσεις  αθλητισμού  

 

 Πανελλήνιο πρωτάθλημα σκακιού, με τη συμμετοχή εκατοντάδων μαθητών 

Περιφερειακό Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐας Βορείου Ελλάδας, με συμμετοχή 

70 περίπου αθλητών ηλικίας 6 -17 ετών Ιστιοπλοϊκός αγώνας International 

Summer Regatta - Alexandroupolis 2012, με συμμετοχή 150 σκαφών και 

αθλητών από Σερβία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Τουρκία, Κύπρο, Ισραήλ και 

Ελλάδα 

 Δράση υποδοχής των συμμετεχόντων αθλητών του πανελλήνιου 

ποδηλατικού αγώνα μεγάλων αποστάσεων της Ποδηλατικής Ένωσης 

Παλαίμαχων Αθλητών, (Αθήνα-Αλεξανδρούπολη). Τιμήθηκαν οι βετεράνοι 

ποδηλάτες            

      Πολιτική μας είναι η διοργάνωση δράσεων, με χαρακτηριστικά την ποιότητα, 

την ανταποδοτικότητα, τη διασυνοριακότητα, τη διαπεριφερειακότητα και την 

αναβάθμιση του πολιτιστικού χάρτη του Νομού μας.  

Πιστεύουμε ότι η Π.Ε .Έβρου πρέπει να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στη 

διαμόρφωση του πολιτιστικού προφίλ της περιοχής, σε συνεργασία με τους φορείς 

πολιτισμού των τοπικών κοινωνιών. Βάσει των παραπάνω, έχουμε ήδη ξεκινήσει τον 

προγραμματισμό του πολιτιστικού – αθλητικού προγράμματος της Π.Ε.Έβρου, για 

την επόμενη χρονιά.  

 
 Στην ΠΑΙΔΕΙΑ 

 

       Η σχέση της Περιφέρειας με την Παιδεία (πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια) 

περιορίζεται στην έκδοση διοικητικών πράξεων που ρυθμίζουν θέματα όπως π.χ. οι 

Σχολικές Εκδρομές, οι αδελφοποιήσεις Σχολείων, οι άδειες ίδρυσης και λειτουργίας 

Ερασιτεχνικών Σχολών Χορού 

Για την δημιουργία όμως μιας σχέσης ποιοτικής με τα σχολεία, υπερβαίνοντας το 

στενό υπηρεσιακό πλαίσιο, πραγματοποιήθηκαν οι εξής ενέργειες: 
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 Συσκέψεις 2012-2013. Πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις που απευθύνονταν 

στις Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης και στους Διευθυντές των 

Σχολείων του Νοτίου και Βορείου Έβρου αντίστοιχα και συζητήθηκαν πέραν 

των διοικητικών θεμάτων ζητήματα όπως οι προορισμοί των σχολικών 

εκδρομών.  

 Αειφόρο Σχολείο.  Η Π.Ε. Έβρου είναι η πρώτη Π.Ε. πανελλαδικά που 

προχώρησε σε υπογραφή πρωτοκόλλου συνεργασίας με την Ελληνική 

Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού που είναι υπεύθυνη σε εθνικό 

επίπεδο για το πρόγραμμα που τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας 

Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων. Οκτώ (8) σχολεία του νομού έλαβαν 

μέρος στον πανελλήνιο διαγωνισμό κατά το σχολικό έτος 2011-2012. Το 1ο 

Σχολικό Εργαστηριακό Κέντρο (ΣΕΚ) Αλεξανδρούπολης απέσπασε το πρώτο 

βραβείο πανελλαδικά, ενώ το Γυμνάσιο Νέας Βύσσας διακρίθηκε με την 8η 

θέση. 

 Επίδειξη ρίψης Αλεξιπτωτιστών για τους μαθητές. Πραγματοποιήθηκε 

στον αερολιμένα Αλεξανδρούπολης «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» σε συνεργασία με τον 

Ελληνικό Στρατό   και απευθυνόταν σε 800 μαθητές.  

 Δράση για την υγιεινή διατροφή, τα τοπικά προϊόντα και τις παραδοσιακές 

συνταγές του τόπου μας. Πραγματοποιήθηκε Δημιουργικό εργαστήρι 

μαγειρικής, διαγωνισμός μαγειρικής, ημερίδα, κλπ. 

 Δράση «ΟΙΚΟΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΑ 2012» με θέμα: «ΤΟ ΝΕΡΟ ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ». 

Διοργανώθηκαν δημιουργικά εργαστήρια, διαγωνισμός ζωγραφικής 

φωτογραφίας και έκθεση των έργων των μαθητών, μουσικές και θεατρικές 

δράσεις. 

 
 Στην ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 

       Για τον τομέα της Απασχόλησης δεν υπήρχε διατυπωμένο κανένα αντικείμενο 

για τις περιφερειακές ενότητες. Δυστυχώς, ακόμη και σήμερα, το κεντρικό κράτος 

δεν έχει προχωρήσει  σε διευκρινίσεις και κανονιστικές πράξεις που θα 

συγκεκριμενοποιούν αυτές τις αρμοδιότητες . Σε συνδυασμό  με το αντικείμενο 

της δια βίου μάθησης  το οποίο είναι μεν το πλέον ασαφές αλλά και το πιο 

δυναμικό αντικείμενο, με έντονο αναπτυξιακό περιεχόμενο αφού αφορά στο 

σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών για την επιμόρφωση, εξειδίκευση και 

απασχόληση , υλοποιήθηκαν τα εξής:                                                                                           

 Περιφερειακή Επιτροπή Επαγγελματικής Κατάρτισης 

 Συγκροτήθηκε και ξεκίνησε τη λειτουργία της η Περιφερειακή Επιτροπή 

Επαγγελματικής Κατάρτισης σύμφωνα με το Ν. 3879/2010 άρθρο 7 παρ. 3α 

(Νόμος δια βίου μάθησης) και με αρμοδιότητες τη διατύπωση εισηγήσεων 

στο Περιφερειακό Συμβούλιο για θέματα επαγγελματικής κατάρτισης και 

σύνδεσής της με την αγορά εργασίας, τη διερεύνηση και εκτίμηση των 

ποσοτικών και ποιοτικών δεδομένων της αγοράς εργασίας της Περιφέρειας 

και την ιεράρχηση των επαγγελματικών ειδικοτήτων που πρέπει να 

λειτουργήσουν στα ΙΕΚ, στα ΚΕΚ και γενικότερα στις Σχολές 

Επαγγελματικής Κατάρτισης.  

 Πραγματοποιήθηκε καταγραφή θεμάτων ΙΕΚ όλης της ΑΜΘ, επίσκεψη σε 

όλα τα ΙΕΚ της ΑΜΘ και συνεργασία κατά τόπους με Διευθυντές και 

προσωπικό για θέματα υλικοτεχνικής υποδομής, διοικητικά και εκπαιδευτικά. 
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 Υπογράφηκε από τον Περιφερειάρχη κ. Γιαννακίδη το Σύμφωνο 

Συνεργασίας που προβλέπει την αποκέντρωση της Επαγγελματικής 

Κατάρτισης της λειτουργίας και διαχείρισης των Δημοσίων ΙΕΚ στην 

Περιφέρεια, σύμφωνα με τον νόμο 3879/2010». 

 Συστήθηκε η Πενταμελής Ομάδα Εργασίας μεταξύ Υπουργείου και 

Περιφέρειας για την προετοιμασία της προγραμματικής σύμβασης σύμφωνα 

με την οποία θα πραγματοποιηθεί η μεταφορά  της αρμοδιότητας λειτουργίας 

των ΙΕΚ στην Περιφέρεια.. 

 
 ΣΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ 

 

Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας μας Περιφέρειας ΑΜΘ 

 

 Μέριμνα και υποστήριξη της ένταξης της ισότητας των φύλων στην 

αναπτυξιακή πολιτική της Περιφέρειας λαμβάνοντας υπόψη τις πολιτικές της 

Γ.Γ. Ισότητας των φύλων.  

 Συγκρότηση και υποστήριξη λειτουργίας της Περιφερειακής Επιτροπή 

Ισότητας Περιφέρειας ΑΜΘ με αρμοδιότητα την ένταξη της ισότητας των 

φύλων στην αναπτυξιακή πολιτική της περιφέρειας. Υποστηρίζεται 

γραμματειακά από το τμήμα Δια Βίου Μάθησης, Παιδείας & Απασχόλησης 

 Πραγματοποιήθηκαν καταγραφή δομών και θεσμών ισότητας, επαφές και 

συνεργασίες με Δήμους, Γυναικείες Οργανώσεις, φορείς και Συλλόγους, με  

ΓΓΙ, οργάνωση εκδηλώσεων κλπ 

 
 Στον  ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ  ΤΟΜΕΑ 

 

      Με στόχο την παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου και λαμβάνοντας υπόψη τις 

σύγχρονες κοινωνικές εξελίξεις και τάσεις, ο Κοινωνικός Τομέας της Π.Ε Έβρου- 

κατά τη διάρκεια του έτους 2012 - ανέπτυξε  πλήθος δράσεων και παρείχε σημαντικό 

κοινωνικό έργο προσφέροντας υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης αλλά κυρίως 

υπηρεσίες που δεν παρέχονται από άλλους φορείς σε μια περίοδο κρίσης.  

Η Π.Ε. δραστηριοποιήθηκε στα πεδία:  

 Κοινωνικής υποστήριξης με δράσεις όπως υιοθεσίες, κοινωνικές έρευνες-

αυτοψίες, στήριξη ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, παρέμβαση στην 

οικογένεια κλπ. 

 Κοινωνικών παροχών με δράσεις όπως δελτία μετακίνησης ΑΜΕΑ, 

λουτροθεραπείες, άδειες άσκησης επαγ/τος κτλ.  

 Ελέγχων με δράσεις όπως έλεγχοι σε προνοιακά ιδρύματα, βρεφονηπιακούς 

σταθμούς κλπ.  

 Διοικητικών πράξεων 

Το έργο και η δραστηριότητα αναπτύχθηκε σε στοχευμένους τομείς παρέμβασης, 

με δράσεις και προσφερόμενες υπηρεσίες ως εξής: 

 Υιοθεσία & αναδοχή   
(Διενέργεια υιοθεσιών, Mεταπαρακολούθηση θετών οικογενειών σε όλο το Ν. 

Έβρου, Αναζήτηση και διενέργεια κοινωνικής έρευνας για φυσικές μητέρες,  

αναζήτησης ριζών, Ενέργειες για την προώθηση του θεσμού της αναδοχής και 



 25 

της υιοθεσίας όπως π.χ. έκδοση φυλλαδίων, εισηγήσεις σε τοπικές ομάδες 

πληθυσμού κτλ).  

 Εκτέλεση εισαγγελικών εντολών για:  

Παιδιά που βρίσκονται σε κίνδυνο, Μοναχικούς ή απροστάτευτους ηλικιωμένους, 

Οικογένειες σε κρίση κτλ. 

 Παροχή ψυχοκοινωνικής στήριξης σε  ασθενείς και οικογένειες σε κρίση  
 Εισαγωγή παιδιών σε Κέντρα Παιδικής Μέριμνας και παρακολούθηση όσων 

βρίσκονται ήδη σε ανάλογες δομές.   

 Εξειδικευμένη ενημέρωση για τη σεξουαλική αγωγή & τον οικογενειακό 

προγραμματισμό σε οικογένειες της μειονότητας με παιδιά στην εφηβεία.       

 Διαχείριση καταγγελιών πολιτών για την παροχή κοινωνικής προστασίας σε 

συμπολίτες. 

 Ίδρυση & λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου Ορεστιάδας για την 

παροχή ειδών πρώτης ανάγκης σε οικονομικά αδύνατους πολίτες. Παρελήφθησαν 

πάνω από 8000 είδη (εκτός τροφίμων) από πολίτες της περιοχής, τοπικούς 

συλλόγους & καταστήματα και  διανεμήθηκαν περίπου 2600 είδη σε 90 

οικογένειες. 

 Διαρκής δικτύωση και συνεργασία με άλλες υπηρεσίες της κοινότητας και 

ανά την Ελλάδα για την ολοκληρωμένη στήριξη των περιστατικών κτλ. 

 
 Στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Οι μαζικές περικοπές, στο πλαίσιο των ληφθέντων μέτρων λιτότητας σε θέσεις 

εργασίας που σχετίζονται με το περιβάλλον, τον πολιτισμό, τον τουρισμό, την 

κοινωνική φροντίδα, την υγεία και άλλους τομείς, έχουν προκαλέσει σοβαρά 

προβλήματα. Η δημιουργία προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα, αποτελεί μια 

ενεργή πολιτική στην αγορά εργασίας, με στόχο να βοηθήσει στη διοχέτευση πόρων 

προς τις Περιφέρειες, τα νοικοκυριά, τα άτομα που έχουν ανάγκη.  

Αξίζει να σημειωθεί πως η  Περιφέρεια Α.Μ.Θ ήταν η πρώτη Περιφέρεια σε 

επίπεδο εθνικό  στην οποία υλοποιήθηκε  πιλοτικά το πρόγραμμα.. 

 Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου από τη πρώτη στιγμή δημοσιoποίησης του 

προγράμματος το 2011 αναγνώρισε τη σημαντικότητά του και προέβη σε μια 

σειρά ενεργειών για να γίνει γνωστό σε φορείς, συλλόγους και πολίτες. 

Συνεργάστηκε με το υπουργείο εργασίας, διοργάνωσε ημερίδες, ενημέρωσε 

Δήμους, επαγγελματικούς, κοινωνικούς και εκκλησιαστικούς  φορείς, φορείς 

υγείας κλπ και ανέλαβε την υποστήριξη συλλόγων και φορέων στην 

προετοιμασία προτάσεων και φακέλων υποψηφιότητας. 

 Σχεδίασε τα δικά της Project συμμετοχής  τα οποία αφορούσαν  θέματα 

περιβάλλοντος, πολιτισμού, υπηρεσιών υγείας και κοινωνικού τομέα, 

ενημέρωσης καταναλωτών και τουρισμού. Από αυτές εγκρίθηκαν συνολικά 

112  θέσεις εργασίας. Ο συντονισμός των ενεργειών του προγράμματος που 

υλοποιήθηκε κατά το έτος 2012, έγινε από τη Διεύθυνση Ανάπτυξης – 

τμήμα δια βίου μάθησης  και οι θεματικές που υλοποιήθηκαν έχουν  ως εξής: 

 Διεύθυνση Ανάπτυξης,  

 Γραφεία ενημέρωσης επισκεπτών 

 Διεύθυνση Υγείας  
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 Δράσεις οικογενειακού προγραμματισμού σε στοχευμένες ομάδες 
πληθυσμού του Ν. Έβρου: Α. Μουσουλμανικός πληθυσμός, 
Λύκεια του Β. Έβρου». 

 «Ψυχοκοινωνική στήριξη και μεταπαρακολούθηση ασθενών που 
εξέρχονται από το νοσοκομείο και ατόμων με προβλήματα υγείας 
που δεν είναι δικαιούχοι άλλων, ήδη εφαρμοζόμενων 
προγραμμάτων» 

 «Ίδρυση & λειτουργία Κοινωνικού Παντοπωλείου  Ορεστιάδας» 

 «Ανάδοχη φροντίδα και υιοθεσία» 

 «Τρένο του Πολιτισμού 

 Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής  
 

 Καμπάνια ενημέρωσης σε θέματα Ζωοανθρωπονόσων 

          Για την ενημέρωση των νέων εργαζομένων για τα αντικείμενα εργασίας και 

για την  προετοιμασία αυτών ώστε να ανταποκριθούν στα καθήκοντα  του τομέα 

απασχόλησης τους οργανώθηκαν και υλοποιήθηκαν εκπαιδευτικές βιωματικές 

δράσεις . 
          Στην γενικότερη αποτίμηση του προγράμματος άξιο λόγου αναφοράς αφ’  ενός 

ο συντονισμός όλων των ενεργειών, ο προγραμματισμός ο σχεδιασμός των δράσεων, 

η υποδοχή και υποστήριξη των απασχολούμενων και τα σημαντικά αποτελέσματα 

που προέκυψαν, αφετέρου η ουσιαστική συμβολή του προγράμματος και του 

ανθρώπινου δυναμικού που απασχολήθηκε σε αυτό, στους στόχους της άμεσης 

παρέμβασης στην κοινωνία των πολιτών μέσα από κοινούς αλλά και πιο σύγχρονους 

τεχνολογικά τρόπους επικοινωνίας και εξυπηρέτησης. 
 

 

 
 Στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΠΕΚΟ  

 

 «Τοπικές Δράσεις Κοινωνικής Ένταξης για ευάλωτες ομάδες στην 

Περιφερειακή Ενότητα Έβρου» Στο έργο που απευθύνεται σε 80 ανέργους 

(Μακροχρόνια Άνεργοι 45-64  ετών, Γυναίκες – Αρχηγοί Μονογονεϊκών 

Οικογενειών, Ρομά και Άτομα ευρισκόμενα σε κατάσταση φτώχειας / 

απειλούμενα από φτώχεια) συμμετέχει η Π.Ε. Εβρου ως εταίρος με 

αρμοδιότητα τη Δικτύωση τοπικών κοινωνικών εταίρων, οργανισμών, 

επιχειρήσεων  και επωφελούμενων. 

 
 

  ΣΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 

 

Τηλεφωνικό Κέντρο Καταγγελιών 15699 

        Στο Τμήμα Εμπορίου-Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης ΠΕ Έβρου 

λειτουργεί, από το 2008 έως σήμερα, 24 ώρες το 24ωρο, πενταψήφιο τηλεφωνικό 

κέντρο καταγγελιών καταναλωτών, το 15699, το οποίο δέχεται και εξετάζει 

καταγγελίες και  παράπονα των καταναλωτών ενώ παράλληλα παρέχει ενημέρωση 

για θέματα που άπτονται της προστασίας του καταναλωτή. Επίσης οι ενδιαφερόμενοι, 

μπορούν να υποβάλλουν την καταγγελία τους μέσω της ιστοσελίδας της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου στη διεύθυνση http://www.peevrou.eu/.  

http://www.peevrou.eu/
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        Όσον αφορά τον χειρισμό των καταγγελιών, αυτές είτε εξετάζονται από ελεγκτές 

του Τμήματος (εφόσον αφορούν αγορανομικά θέματα και ζητήματα ποιότητας 

προϊόντων) είτε διαβιβάζονται στις αρμόδιες Υπηρεσίες. Καταγγελίες σχετικά με τη 

διαφάνεια των τιμών, παρουσιάζουν σημαντική αύξηση κατά τα έτη 2009-2012 

συγκριτικά με τα προηγούμενα. Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι η πρωτοβουλία της 

δημιουργίας του τηλεφωνικού κέντρου καταναλωτή για τον Έβρο έθεσε 

υποψηφιότητα για συμμετοχή στον διαγωνισμό United Nations Public Service 

Awards στην ενότητα Βελτίωση Υπηρεσιών Δημόσιας Διοίκησης το 2010.  

 

Πρόγραμμα ενημέρωσης μαθητών   

         Με πρωτοβουλία του Τμήματος Εμπορίου και Τουρισμού της Δ/νσης 

Ανάπτυξης ΠΕ Έβρου , και σε συνεργασία με την Ένωση Καταναλωτών Έβρου και 

τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οργανώθηκε και υλοποιήθηκε το 2012 

πρόγραμμα, ενημέρωσης των μαθητών Γυμνασίων της ΠΕ  Έβρου με θέμα τη 

«Ελέγχω σωστά-Αγοράζω υπεύθυνα». Σκοπός του ήταν να ευαισθητοποιήσει  τους 

μαθητές  σε ζητήματα καταναλωτή έτσι ώστε να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες 

που θα τους βοηθήσουν να συμπεριφέρονται ως υπεύθυνα και κριτικά σκεπτόμενα 

άτομα μέσα στην καταναλωτική κοινωνία όπου ζούν. Στην παρουσίαση έγινε επίσης 

αναφορά στο παρεμπόριο και την στήριξη της τοπικής αγοράς σε ξεχωριστή ενότητα, 

δεδομένου ότι θα πρέπει και οι μαθητές αξιοποιώντας τις εμπειρίες τους ως 

καταναλωτές και βιώνοντας τις καταναλωτικές συνήθειες των μελών της οικογένειας 

τους, να αντιληφθούν από νωρίς τις αρνητικές και άμεσες για τον κοινωνικό τους 

περίγυρο, συνέπειες του παρεμπορίου. Τα αποτελέσματα ήταν πολύ ενθαρρυντικά 

δεδομένου ότι το μεγαλύτερο μέρος των μαθητών ανταποκρίθηκαν θετικά στην 

πρωτοβουλία δηλώνοντας ότι θα επιθυμούσαν να γίνονται συχνότερα τέτοιου είδους 

εκδηλώσεις.  

 

Εκτύπωση φυλλαδίων:  

        Δημιουργία, έκδοση και διανομή φυλλαδίου «Ελέγχω σωστά-Αγοράζω 

υπεύθυνα» σε μαθητές γυμνασίου με σκοπό την απόκτηση καταναλωτικής  

συνείδησης για την αποφυγή της παθητικής κατανάλωσης και τη διαμόρφωση 

θετικών  στάσεων για τον μελλοντικό τους  ρόλο ως ενεργοί καταναλωτές.  

 

Δημοσιεύσεις στον τοπικό Τύπο:  

         Τακτικές δημοσιεύσεις στον τοπικό Τύπο με συμβουλές για τους καταναλωτές 

(πχ Πώς να γίνεται η παραλαβή του πετρελαίου θέρμανσης, Χρήσιμες συμβουλές για 

το Χριστουγεννιάτικο τραπέζι . 

                      

 

        Στην  ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ  ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
 

Στις σημαντικές υπηρεσίες της Π.Ε. προς τους πολίτες εντάσσονται η εξασφάλιση της 

ποιότητας και ασφάλειας προϊόντων και υπηρεσιών που συνδέονται με την υγεία των 

καταναλωτών, τη διαφάνεια των τιμών, την οικονομία και την εύρυθμη λειτουργία 

της αγοράς.  

Η ποιότητα είναι επιθυμητή για τους πολίτες καταναλωτές, η ασφάλεια όμως -εκτός 

του ότι αποτελεί συντελεστή ποιότητας  πολύ σπουδαίο και έχει ειδική σημασία  και 

για τα προϊόντα και για τις υπηρεσίες- είναι υποχρεωτικά απαιτούμενη από τη 

νομοθεσία και πρέπει να εξασφαλίζεται σε όλα τα στάδια (παραγωγής, διακίνησης, 

διάθεσης). 
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Για τη συμμόρφωση προς τις απαιτούμενες προδιαγραφές (νομικές, 

βιομηχανίας/εταιρείας, καταναλωτή).και τη διασφάλιση των παραπάνω, είναι 

απαραίτητη η Διενέργεια ελέγχων αγοράς, είτε προγραμματισμένων σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία είτε κατόπιν καταγγελιών 

 

Καθ όλη τη διάρκεια του έτους, αλλά ιδιαίτερα σε περιόδους αιχμής (π.χ. 

Χριστούγεννα, Πάσχα κ.λ.π.) οργανώθηκαν  κλιμάκια ελέγχων αγοράς, από 

υπαλλήλους των συναρμόδιων διευθύνσεων της Π.Ε Έβρου- σε συνεργασία με τον 

ΕΦΕΤ και άλλες υπηρεσίες όπου απαιτούνταν- με σκοπό τη διασφάλιση της 

προστασίας του καταναλωτή και του υγιούς εμπορίου. Τα κλιμάκια αυτά 

προέβησαν σε ελέγχους διαμόρφωσης τιμών και επάρκειας προϊόντων και 

υπηρεσιών, ελέγχους ποιότητας Τροφίμων, Ποτών και αντικειμένων κοινής χρήσης, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (αγορανομική, υγειονομική και κτηνιατρική) 

καθώς και ποιότητας και  ασφάλειας παρεχόμενων υπηρεσιών.  

 

Ενδεικτικά επισημαίνουμε ότι κατά το έτος 2012 πραγματοποιήθηκαν:  

 ΦΥΤΟΫΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ: 

-  Εισαγωγών, Εξαγωγών και στη γεωγραφική εμβέλεια του νομού που αφορά 

σε προϊόντα φυτικής προέλευσης από και προς τρίτες χώρες και σε 

επιχειρήσεις για την τήρηση των φυτοϋγειονομικών απαιτήσεων  (αριθμός 

ελέγχων: 2.150) 

- Επισκοπήσεις, έλεγχοι παγίδων, παρακολούθησης εντόμων, μακροσκοπικοί 

έλεγχοι καλλιεργειών, δειγματοληψίες προϊόντων κ.α. σε χωράφια, φυτώρια, 

θερμοκήπια, πάρκα κλπ. (αριθμός ελέγχων: 88) 

- δειγματοληψίες νωπών οπωροκηπευτικών από σημεία πώλησης για έλεγχο 

υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων (λαϊκές αγορές, πλανόδιο 

εμπόριο, καταστήματα κτλ) (αριθμός ελέγχων: 101). 

 

 ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

- Έλεγχοι διαφάνειας τιμών (αριθμός ελέγχων: 408) 

- Έλεγχοι λαϊκών αγορών – πλανόδιων υπαίθριων παραγωγών (αριθμός 

ελέγχων: 784) 

- Έλεγχοι ζυγών (αριθμός ελέγχων: 1487) 

- Έλεγχοι αντλιών σε καταστήματα πώλησης υγρών καυσίμων (αριθμός 

ελέγχων: 1161) 

- Έλεγχοι τιμών εκπτώσεων – προσφορών (αριθμός ελέγχων: 251) 

- Δειγματοληπτικοί έλεγχοι προϊόντων για ποιότητα και ασφάλεια τροφίμων 

και μη (αριθμός ελέγχων: 63) 

 

 ΚΛΙΜΑΚΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΛΑΝΟΔΙΟΥ  

ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ (ΚΕΛΑΥΕ)   

- Συστήθηκαν τον Μάρτιο 2012 και λειτουργούν πλέον τακτικά και 

προγραμματισμένα σε μηνιαία βάση στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, σε 

συνεργασία με την Δημοτική Αστυνομία και την ΕΛ.ΑΣ. 
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- Ελέγχουν το παράνομο εμπόριο και προβαίνουν σε επί τόπου καταστροφή των 

παράνομων εμπορευμάτων (Ν. 3982/2011  και Ν. 4038/2012)  

- Από την έναρξη της λειτουργίας τους (Μάρτιος 2012) έως και το τέλος του 

2012  έχουν διενεργηθεί 324 έλεγχοι και έχουν εντοπιστεί και καταστραφεί 

612 τεμάχια διαφόρων ειδών.  

 

 ΑΣΤΥΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ - ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΙΣ  

- Σε καταστήματα, βιοτεχνίες, βιομηχανίες που επεξεργάζονται ή διαθέτουν 

προϊόντα ζωικής προέλευσης  

- Κρεωσκοπικοί έλεγχοι σε σφαγεία (αριθμός ελέγχων: 28.952) 

- Έλεγχος της υγείας των ζώων, της υγιεινής των σταυλικών εγκαταστάσεων, 

της διατροφής των παραγωγικών ζώων και παραγόμενου γάλακτος στις 

κτηνοτροφικές μονάδες 

 

 ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ξενοδοχεία, αίθουσες δημοσίων θεαμάτων, 

κομμωτήρια, κουρεία, λουτρά, χώροι υγιεινής και κυλικεία υπαίθριων 

δημοσίων θεαμάτων, κάθε είδους κατασκηνώσεις, μαγειρεία Νοσοκομείων, 

Κρατικών Ιδρυμάτων, Ιδιωτικών Κλινικών και λοιπών μονάδων παροχής 

υπηρεσιών υγείας, Δημοσίων και Ιδιωτικών Σχολείων και γενικά του 

Σχολικού περιβάλλοντος) καθώς επίσης και κάθε είδους συγκοινωνιακών 

μέσων (ξηράς, θάλασσας και αέρος). 

- 648 υγειονομικοί έλεγχοι σε επιχειρήσεις από τους οποίους οι 52 σε κυλικεία 

σχολείων.  

 

 

 ΈΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΝΕΡΟΥ 

- Εμφιαλωμένου νερού και δικτύου ύδρευσης,  

- Θαλάσσιων νερών, ακτών κολύμβησης και κολυμβητικών δεξαμενών.  

- Εποπτεία και έλεγχος λειτουργίας Ιαματικών πηγών.  

- Υγειονομική προστασία των επιφανειακών, υπόγειων και θαλάσσιων νερών 

από ρύπανση 

 

 ΕΛΕΓΧΟΙ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

- Παρακολούθηση της εφαρμογής και απόδοσης προγραμμάτων 

καταπολέμησης κουνουπιών. 

- 648 υγειονομικοί έλεγχοι σε επιχειρήσεις από τους οποίους οι 52 σε κυλικεία 

σχολείων.  

- Έλεγχος για την ηχορύπανση από τη λειτουργία μουσικών οργάνων κέντρων 

διασκεδάσεως και λοιπών καταστημάτων. 

- Έλεγχος μονάδων επεξεργασίας βιομηχανικών αποβλήτων και αστικών 

λυμάτων. 

- Υγειονομικός έλεγχος και εξυγίανση ανθυγιεινών εστιών. 

- Έλεγχοι για την εφαρμογή του Νόμου για την απαγόρευση του καπνίσματος. 

- Γνωμοδοτήσεις υγειονομικών όρων ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων, 

εργαστηρίων και εργοστασίων παρασκευής, επεξεργασίας, πώλησης 

τροφίμων και ποτών και κάθε επιχείρησης που από την λειτουργία της 

επηρεάζεται η Δημόσια Υγεία και το περιβάλλον. 
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- Έλεγχος και γνωμοδότηση σε μελέτες περιβαλλοντικών όρων, Μ.Π.Ε.. 

- Εγκρίσεις μελετών διάθεσης αποβλήτων εργοστασίων, ξενοδοχειακών 

εγκαταστάσεων και επιχειρήσεων, η δραστηριότητα των οποίων μπορεί να 

επηρεάσει τη Δημόσια Υγεία. 

- Εφαρμογή του Διεθνή Υγειονομικού Κανονισμού 

 

 ΕΛΕΓΧΟΙ – ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΛΙΕΙΑ 

- Έλεγχος στις λαϊκές αγορές και στα Ιχθυοπωλεία για τη σωστή διακίνηση των 

αλιευμάτων.(Λαϊκές αγορές Ορ/δας-Διδ/χου-Μεταξάδων- Ριζίων- Δικαίων).  

(αριθμός ελέγχων: 40) 

- Λειτουργία Επιτροπής για τον καθορισμό αποδέκτη και όρων διάθεσης υγρών 

αποβλήτων του Βιολογικού καθορισμού αστικών λυμάτων της Ε.Β.Ζ. Α.Ε.   

- Έλεγχος για την παράνομη αλιεία και εφαρμογή των αποφάσεων για την 

απαγόρευση αλιείας στον ποταμό Έβρο.   

 

 Στον ΤΟΥΡΙΣΜΟ 

 

           Η συμμετοχή  μας τόσο  σε τουριστικές  όσο και θεματικές εκθέσεις στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό που αφορούν στην τουριστική προβολή της Π.ΑΜ.Θ 

υπήρξε πρωταρχικό μας μέλημα.   

Πιστεύοντας πως η ανάδειξη της πολιτιστικής ταυτότητας της περιοχής είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένη με την ανάπτυξη της τουριστικής επιχειρηματικότητας σε μια περιοχή,  

αναπτύξαμε πολιτικές τουριστικής προβολής σημαντικών περιοχών του τόπου 

συμμετέχοντας σε γενικές ή θεματικές εκθέσεις καθώς και μέσα από δράσεις 

πολιτισμού, τουρισμού, παιδείας : 

 

 

 Εκδόσεις – υποδομές -συμμετοχές 

 Έκδοση Διασυνοριακού Καλλιτεχνικού Φωτογραφικού Λευκώματος 

Terra Thrakia, με τη συμμετοχή Ελλήνων, Τούρκων και Βούλγαρων 

φωτογράφων.  

 Έκδοση Οδηγού Πολιτιστικών Προορισμών και Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων για το Νομό Έβρου, με σκοπό  την γνωριμία της 

εκπαιδευτικής κοινότητας με τους χώρους πολιτισμικής αναφοράς της 

περιοχής, την ανάδειξή τους ως προορισμό για σχολικές εκδρομές και την 

αύξηση του πολιτιστικού και μαθητικού τουρισμού στην περιοχή 

 Παραγωγή Έντυπου υλικού προβολής της νήσου Σαμοθράκης 

 Έκδοση δίγλωσσου  Τουριστικού Οδηγού  για το νησί της Σαμοθράκης 

 Παραγωγή Έντυπου υλικού προβολής του Ιστορικού Λαογραφικού Μουσείου 

Ορεστιάδας 

 Έκδοση Τουριστικού οδηγού Braille 

 Έκδοση ημερολογίων και αφισών  με θέμα καλές πρακτικές αειφορίας στα 

σχολεία – τρόποι μείωσης του Ενεργειακού μας αποτυπώματος.  

 Αγορά ξύλινων οικίσκων για τη φιλοξενία των εορταστικών εκδηλώσεων «Η 

αυλή του Αϊ-Βασίλη» και άλλων δράσεων μελλοντικά 
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 Υποστήριξη  με προωθητικό υλικό στις εκθέσεις  EVROSFEST της 

Στουτγάρδης  και W.T.M 2012  στο Λονδίνο. 

 Συμμετοχή  στην εκδήλωση  τοπικής γευσιγνωσίας  με θέμα: Βαλκανικά 

Μαγειρέματα στο Τρίγωνο,  με στόχο την ανάδειξη των παραδοσιακών 

γεύσεων και των τοπικών προϊόντων που σηματοδοτούν τις διατροφικές 

συνήθειες- κουλτούρα της περιοχής και αποτελούν τον Πολιτισμό της γεύσης 

της περιφέρειάς μας. 

 Συμμετοχή στο Συνέδριο με θέμα : Κλιματική Αλλαγή και οι επιπτώσεις 

αυτής στα μεταφορικά δίκτυα. 

 Συνεργασία με τις αεροπορικές εταιρείες για θέματα τιμολογιακής πολιτικής, 

προβολής του τόπου, συνδιοργάνωσης εκδηλώσεων κλπ.                                     

 

 

 

 Στο   ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ  την ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 

      Το περιβάλλον ως κοινό και συλλογικό αγαθό αποτελεί σπουδαίο χώρο ανάδειξης 

εναλλακτικών μορφών οικονομίας, συμμετοχικής, κερδοσκοπικής ή μη 

κερδοσκοπικής, κοινωνικής ή αλληλέγγυας. 

     Η άμεση ή έμμεση  τοπική ή περιφερειακή  πολιτική που αφορά στην προστασία 

και τη βελτίωση του περιβάλλοντος, διαμέσου της πολυλειτουργικότητας της 

διαχείρισης  των φυσικών πόρων και της χρήσης γης, συμβάλλουν στην ανάπτυξη σε 

τοπικό και περιφερειακό  επίπεδο. 

     Η Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης εφαρμόζει 

τη γενικότερη πολιτική της Π.Α.Μ.Θ που αφορά στην Ποιότητα, την Υγεία,  την 

Ασφάλεια και την Προστασία του Περιβάλλοντος, με σκοπό τη βιώσιμη 

ανάπτυξη και την αειφορία.  

 

     Από το τμήμα περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της Π.Ε Έβρου 

πραγματοποιήθηκαν 

 έλεγχοι ποιότητας περιβάλλοντος μέσω του αντίστοιχου κλιμακίου ελέγχου,  

 Δειγματοληψία αρδευτικών υδάτων ποταμών – φραγμάτων –γεωτρήσεων και 

αποστολή αυτών στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για χημική ανάλυση. 

 Επιστημονική παρακολούθηση των δύο Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου, 

Δάσος Δαδιάς- Λευκίμης-Σουφλίου.  

 Συνεργασία με τους Φορείς Διαχείρισης των Εθνικών Πάρκων. 

 Φροντίδα (τροφή) αρπακτικών του Εθνικού Πάρκου Δαδιάς-Λευκίμης-

Σουφλίου 

 Eνημέρωση των πολιτών για περιβαλλοντικά θέματα είτε μέσω τηλεφωνικής 

επικοινωνίας είτε με επιτόπιες επισκέψεις. 

 Εγκρίσεις περιβαλλοντικών όρων επιχειρήσεων. 

 

       Στο πλαίσιο της Πολιτικής της ανάπτυξης και ανάδειξης των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων του Τόπου εκπονήσαμε τις απαραίτητες μελέτες, προβλέψαμε στον 

προϋπολογισμό και στο τεχνικό πρόγραμμα της Π.Ε Έβρου τα απαιτούμενα ποσά  για 

Έργα - Υποδομές  που θα ενδυναμώσουν την τουριστική κίνηση και το ενδιαφέρον 

ντόπιων και ξένων  επισκεπτών. Ο προϋπολογισμός των έργων αυτών ανέρχεται στο 

ποσό των 537.000,00 ευρώ και αφορούν στα εξής:  
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  Επισκευή κτηρίου Κέντρου Ενημέρωσης Δαδιάς 

 Επισκευή κτηρίου Ξενώνα Οικοτουριστικού Κέντρου Δαδιάς 

 Εκσυγχρονισμός παρατηρητηρίου αρπακτικών Δάσους Δαδιάς 

 

 ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

 

 

Η Π.Ε. Έβρου, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της στον τομέα των μεταφορών 

φρόντισε για: 

- έκδοση  άδειων κυκλοφορίας οχημάτων κάθε είδους, αδειών οδήγησης, 

μεταβιβάσεις οχημάτων κλπ. 

- Διενέργεια των θεωρητικών και Πρακτικών εξετάσεων υποψηφίων οδηγών 

μέσω ηλεκτρονικού συστήματος 

- Ρύθμιση θεμάτων εκτέλεσης αστικής συγκοινωνίας  

- Ρύθμιση θεμάτων επιβατικών μεταφορών με Επιβατικά Δημόσιας 

Χρήσης οχήματα (ΤΑΞΙ-ΑΓΟΡΑΙΑ), σχεδιασμό του συγκοινωνιακού έργου 

και της λειτουργίας των Ε.Δ.Χ., όπως π.χ. του αριθμού των νέων Ε.Δ.Χ., του 

καθορισμού των χώρων στάθμευσης και των χώρων της κοινής λειτουργίας, 

κλπ.  

- Χορήγηση Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος  Οδικού  

Μεταφορέα Εμπορευμάτων και Επιβατών και Χορήγηση Κοινοτικών 

Αδειών στους οδικούς μεταφορείς που εκτελούν Διεθνείς Εμπορευματικές 

Μεταφορές κλπ. 

- Χορήγηση Αδειών Εκπαιδευτών Υποψηφίων Οδηγών, Αδειών Ίδρυσης και  

Λειτουργίας Σχολών Οδηγών και  Κέντρων Θεωρητικής Κατάρτισης 

Υποψηφίων Οδηγών  

- Στα ΚΕΝΤΡΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΚΤΕΟ): Διενέργεια 

Περιοδικών  Τεχνικών  Ελέγχων   σε οδικά  οχήματα  κάθε    κατηγορίας,   

διενέργεια ειδικών ελέγχων για οχήματα μεταφοράς επικίνδυνων 

εμπορευμάτων, μέτρηση στάθμης θορύβου κινητήρων οχημάτων, μέτρηση 

των καυσαερίων κυκλοφορούντων οχημάτων κ.λ.π.  

- Χορήγηση αδειών Ραδιοσταθμών CB σταθερών και κινητών, 

Ραδιοηλεκτρικών Εργαστηρίων, Ραδιοερασιτεχνών, Άσκησης Επαγγέλματος 

Ραδιοηλεκτρολόγων – Ραδιοτεχνιτών) και διενέργεια των σχετικών 

εξετάσεων.  
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    Στον   ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ 

                     

Ο τόπος μας έχει έντονο αγροτικό χαρακτήρα. Ο πρωτογενής τομέας μπορεί να 

αποτελέσει την παραγωγική βάση της οικονομίας του τόπου μας, να συμβάλλει στην 

αντιμετώπιση της ανεργίας, να ενδυναμώσει την τοπική αγορά και κοινωνία. Δράσεις 

της Π.Ε. Έβρου που υποστηρίζουν την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό της 

αγροτικής παραγωγής ενδεικτικά είναι: 

 

 ΓΕΩΡΓΙΑ - ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ 

- Υλοποίηση του προγράμματος  του προγράμματος της βιολογικής γεωργίας και 

κτηνοτροφίας (νέες αιτήσεις παραγωγών) 

- Στήριξη καλλιέργειας Αμπέλου και παραγωγής Οίνου με έκδοση άδειας  

εγκατάστασης αμπελώνα και Σύνταξη πρότασης σχεδίου για το Πρόγραμμα 

Αναδιάρθρωσης και Μετατροπής    αμπελουργικών εκτάσεων στην Ελλάδα 2012-

2013. 

- Έλεγχοι και θεώρηση συμβάσεων 6.333 καλλιεργητών ενεργειακών φυτών 

(Ηλίανθος-Ελαιοκράμβη) 

- Προώθηση του συνεργατισμού και των ομάδων παραγωγών με παραλαβή 

δράσεων και έγκριση επιχειρησιακών προγραμμάτων ομάδων παραγωγών 

- Σχέδια βελτίωσης- νέων αγροτών: αιτήσεις-μελέτες Σχεδίων Βελτίωσης, Τήρηση 

μακροχρόνιων υποχρεώσεων σε 105 Νέους Αγρότες 

- Θέματα μελισσοκομίας: Αντικατάσταση - Μετακίνηση κυψελών. 

- Σηροτροφία: Παραλαβή- σφράγιση  σποροκυτίων- αποστολή δείγματος στο 

σηροτροφικό εργαστήριο, παρακολούθηση εκτροφής- επιτόπιος έλεγχος κλπ. 

 

 ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑ, ΕΠΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΔΑΣΜΟΙ 

- Κυρώσεις – Περαιώσεις αναδασμών   

- Διορθώσεις κτηματολογικών στοιχείων και ενημέρωση τους  

- Ακυρώσεις ή διορθώσεις τίτλων κυριότητας - σημειώσεις μεταβολών 

- Αποφάσεις  Επιτροπών Απαλλοτριώσεων  

- Έκδοση και επίδοση τίτλων κυριότητας Εποικισμού, Αναδασμού, μεταγραφές 

στα Υποθηκοφυλακεία,  Έκδοση βεβαιώσεων και Έκδοση και επίδοση 

τοπογραφικών αποσπασμάτων 

- Αποτυπώσεις σε αναδασμούς, διανομές  

- Εκμίσθωση κοινοχρήστων – δημοσίων σε 1040 ακτήμονες για μονοετείς 

καλλιέργειες 

- Εκμίσθωση κοινοχρήστων – δημοσίων εκτάσεων 11 αγροκτημάτων σε 46 

ακτήμονες για πολυετείς καλλιέργειες 

- Εργασίες αποτύπωσης επαρχιακών οδών 
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 ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ Π.Ε ΕΒΡΟΥ 

 

Στη διάρκεια του 2012 η Νομική Υπηρεσία  υποστήριξε  το έργο των Διευθύνσεων 

και των τμημάτων της Π.Ε Έβρου καθώς και των Π.Ε Καβάλας και Ροδόπης,  

παρέχοντας γνωμοδοτήσεις για διοικητικά θέματα, συνεργαζόμενη με υπηρεσιακούς 

παράγοντες για υπηρεσιακά ζητήματα, χειριζόμενη δικαστικές υποθέσεις όπως 

αγωγές, προσφυγές, ανακοπές, αιτήσεις κλπ. ενώπιον των αντίστοιχων Δικαστηρίων.  

                               

                                             

    10.  ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

          Στην Π.Ε Έβρου για λόγους αποτελεσματικότητας και στοχευμένης δράσης 

αποφασίσθηκε η συγκρότηση θεματικών ομάδων οι οποίες ανέλαβαν να 

διεκπεραιώσουν συγκεκριμένο έργο στο πλαίσιο της Προσφοράς  στο Κοινωνικό 

Σύνολο και της  υποβοήθησης  των Υπηρεσιών σε εξειδικευμένα θέματα. 

Μετά από εισήγηση Υπηρεσιακών παραγόντων και με απόφαση Αντιπεριφερειάρχη 

συστάθηκαν τέσσερις (4) Ομάδες Εργασίας.  

          Οι ομάδες λειτουργούν εντός και εκτός ωραρίου εργασίας, χωρίς αποζημίωση 

και σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις περί Συλλογικών Οργάνων. 

Σκοπός της σύστασής τους η σύνταξη και υποβολή προς τη Διοίκηση 

προτάσεων και  εξειδικευμένων σχεδίων δράσης μικρής κλίμακας που αφορούν στην 

καλύτερη διαχείριση και άσκηση ζητημάτων Πολιτικής . 

          Επιδίωξη των  ομάδων εργασίας αποτελεί ο εναρμονισμός των  προτάσεων  και 

των δράσεων τους με το γενικό Στρατηγικό σχεδιασμό ανάπτυξης της Περιφέρειας 

Α.Μ.Θ.  

                ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ συστάθηκαν και λειτουργούν  
 

 Ομάδα Εργασίας για την  οργάνωση Επιστημονικής Διημερίδας με θέμα 

περί Βιομηχανικής κληρονομιάς (Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Έβρου 

391/27-04-2012) και προτεινόμενο τίτλο «βιομηχανική κληρονομιά ως 

πολιτιστικό αγαθό και σημαντικό απόθεμα για την πολιτιστική, τουριστική & 

ευρύτερη ανάπτυξη της περιφέρειας Α.Μ.Θ.» Η ομάδα απαρτίζεται από (3) 

τρία  μέλη, ήτοι: Αρχιτέκτονας μηχανικός, μηχανολόγος μηχανικός, 

ηλεκτρολόγος μηχανικός..  

 Έργο της Ομάδας : Η προετοιμασία διημερίδας ο συντονισμός ενεργειών για 

την προώθηση και προβολή της βιομηχανικής κληρονομιάς της περιοχής μας,  

ο προσδιορισμός των εισηγήσεων, των εισηγητών, η διαμόρφωση του 

προγράμματος κλπ.  

            Στόχος της διοργάνωσης της διημερίδας : 

 Να αναδειχθεί η εν γένει σημαντικότητα της διατήρησης του ιστορικού 

βιομηχανικού πλούτου και ως εκ τούτου και των ιστορικών βιομηχανικών 

κτιρίων και συνόλων της περιοχής (προβολή των Διεθνών Χαρτών για τη 

βιομηχανική κληρονομιά, παρουσίαση από ξένους εισηγητές της Διεθνούς 

εμπειρίας και πρακτικής στα θέματα συντήρησης, αποκατάστασης και 

επανάχρησης).  

 Να προβληθεί και αναδειχθεί η ύπαρξη του αξιόλογου βιομηχανικού 

παρελθόντος της περιοχής, μέσα από την παρουσίαση επιστημονικά έγκυρων 

μελετών αλλά και έργων προς υλοποίηση ή ήδη υλοποιημένων από έλληνες 

μελετητές και δη μελετητές της περιοχής. 
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 Να αποτελέσει αφορμή για την ουσιαστική έναρξη οργάνωσης Εθνικού & 

Περιφερειακού προγραμματισμού για την ανάπτυξη περιοχών της χώρας με 

βάση την διατήρηση και ανάδειξη του αποθέματος σε μνημεία βιομηχανικής 

κληρονομιάς μέσα από επενδύσεις επανάχρησης.  

     Αξίζει να σημειωθεί ότι μετά από εισήγηση των μελών της ομάδας έγιναν οι 

απαραίτητες ενέργειες από το Περιφερειακό Συμβούλιο για χαρακτηρισμό του 

κτιριακού συγκροτήματος των μεταλλείων της Κίρκης ως μνημείου Βιομηχανικής 

και πολιτιστικής  κληρονομιάς καθώς και για την κήρυξη της ευρύτερης περιοχής 

των μεταλλείων ως Ιστορικού Τόπου.  

 

 Ομάδα εργασίας για το Δέλτα του Έβρου (Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη 

Έβρου 3199/27-6-2012) Απαρτίζεται από (6) έξι μέλη διαφόρων 

επιστημονικών ειδικοτήτων – μηχανικοί, βιολόγοι, κτηνίατροι, γεωπόνοι-  

 Έργο της Ομάδας: εργασίες  πεδίου  για  την προστασία και ανάπτυξη της 

περιοχής της προστατευόμενης περιοχής του Δέλτα του Έβρου. 

      Από τη σύσταση της ομάδας  στις 27-6-2012 έως το τέλος του 2012         

πραγματοποιήθηκε  μεγάλο μέρος των εργασιών πεδίου. Στις πάνω από 20 

επισκέψεις, έγιναν οι ακόλουθες εργασίες: 

 Ακριβή καταγραφή των ζημιών και των ιχθυοβελτιωτικών έργων 

 Καταγραφή των εργασιών αποκατάστασης των αναχωμάτων 

 Τοπογραφική αποτύπωση κατά 90%της Μονολίμνης  

      Μετά την ολοκλήρωση της τοπογραφικής αποτύπωσης της Μονολίμνης θα      

υπάρχουν περισσότερα δεδομένα που απαιτούνται ώστε να συνταχθεί σε πρώτο 

στάδιο  ο προϋπολογισμός του έργου και να ξεκινήσει η σύνταξη τεχνικών και 

περιβαλλοντικών μελετών.   

 Ομάδα εργασίας Αγροτικής Οικονομίας (Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη 

Έβρου αρ. πρ.  8942/11-06-2012) Απαρτίζεται από 9 εννέα γεωπόνους που 

υπηρετούν στις δύο Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας της Π.Ε Έβρου. 

 Έργο της Ομάδας: Συνδιοργάνωση ενημερωτικής ημερίδας για 

βιοκαλλιεργητές, συμμετοχή σε  εκθέσεις  με περίπτερο ενημέρωσης 

αγροτών, προετοιμασία για σύναψη συμβάσεων  με το Δημοκρίτειο 

Πανεπιστήμιο  για την προώθηση της Αγροτικής παραγωγής στο Ν. Έβρου 

που αφορά στην ένταξη του σκόρδου Βύσσας στα προϊόντα Π.Ο.Π., 

προετοιμασία για σύναψη σύμβασης με το Ινστιτούτο Υποτροπικών φυτών 

Χανίων για τη διαδικασία της εγγραφής της ελιάς Μάκρης στον Εθνικό 

κατάλογο ποικιλιών με άμεσο στόχο την ένταξη του λαδιού Μάκρης στα 

προϊόντα Π.Ο.Π..  

Επιτόπιες επισκέψεις, ομιλίες και συναντήσεις στα χωριά του νομού για την 

προώθηση καινοτόμων πρωτοβουλιών και νέων καλλιεργειών που θα  

βασίζονται στην ποιότητα παραγωγής, στις ομάδες, στη συμβολαιακή 

Γεωργία, στην Γεωργική Επιχειρηματικότητα κ.α      

 

 Ομάδα εργασίας για την Ιστοσελίδα της Περιφερειακής Ενότητας  Έβρου 

 
     Η  Ιστοσελίδα της Π. Ε. Έβρου λειτουργεί από το 2011 σε συνεργασία με όλες τις 

Διευθύνσεις της Ενότητας.  

       Το σκεπτικό λειτουργίας της ήταν να δημιουργηθεί μία ομάδα  στην οποία θα 

συμμετέχουν  ένας υπάλληλος από την κάθε Διεύθυνση, οι υπάλληλοι του Τμήματος 

Πληροφορικής και οι υπάλληλοι του Γραφείου μας , ούτως ώστε να εξασφαλισθεί η 

αμφίδρομη ενημέρωση και τροφοδότηση της ιστοσελίδας και της  υπηρεσίας.  
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       Η εικόνα της ιστοσελίδας χαρακτηρίζεται ικανοποιητική και στόχος  μας να 

βελτιωθεί ακόμα περισσότερο.  

       Για την ενημέρωση και την επικαιροποίησή της συνεργαζόμαστε με 

εκπροσώπους άλλων φορέων και δομών. Σε συνεργασία με φορείς και Δήμους 

δημιουργήσαμε το πολιτιστικό ημερολόγιο δράσεων και εκδηλώσεων του Νομού, το 

οποίο φιλοξενείται στην Ιστοσελίδα μας . Στόχος αυτού του εγχειρήματος είναι η 

αλληλοενημέρωση και η αποφυγή επικάλυψης εκδηλώσεων (σε χρόνο υλοποίησης 

και θεματολογία). Διατηρήσαμε την αυτονομία μας χωρίς να απομακρυνθούμε από 

την «ομπρέλα», της μεγάλης ηλεκτρονικής ενημέρωσης της Περιφέρειας ΑΜΘ..  

σχετικά  με θέματα Πολιτικής Προστασίας 

 

      

       11. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΔΗΜΟΥΣ , ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 

 

      Συνεργαστήκαμε με Δήμους, φορείς και συλλογικά όργανα για την  προώθηση  

κοινών επιδιώξεων και προτάσεων για μια πολυεπίπεδη ανάπτυξη σε οικονομικό, 

πολιτιστικό, τουριστικό και παραγωγικό τομέα  

 Παρείχαμε  επιστημονική και τεχνική  υποστήριξη   σε  φορείς και συλλογικά 

όργανα  της περιοχής, για τη βελτίωση των δυνατοτήτων τους, την ωρίμανση 

των έργων και τη συμμετοχή τους  σε προγράμματα. 

 Επιδιώξαμε την από κοινού διαχείριση προβλημάτων και έκτακτων 

καταστάσεων. 

 Οργανώσαμε κοινωνικές υποστηρικτικές δράσεις για άτομα και ομάδες που 

χρήζουν βοήθειας. 

 Επιδιώξαμε την εξυπηρέτηση των πολιτών  μέσα από τις λειτουργίες και τις 

δραστηριότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

       

 Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, προβήκαμε σε μια από τις πιο σημαντικές 

ενέργειες προσφοράς στον Τόπο, αυτήν της Επισκευής περιπολικού σκάφους του 

Κεντρικού Λιμεναρχείου Αλεξανδρούπολης.        

 Ανταποκριθήκαμε στο αίτημα του Λιμενάρχη Αλεξανδρούπολης προς την Π.Ε 

Έβρου και στην ιδιαίτερη αναφορά του για προσωπική συνδρομή της 

Αντιπεριφερειάρχη, ώστε να καταστεί δυνατή η επισκευή του σκάφους. 

       Η εν λόγω υπηρεσία αδυνατούσε να προβεί στις απαραίτητες εργασίες επισκευής 

λόγω της τρέχουσας οικονομικής συγκυρίας και της έλλειψης χρηματοδότησης.                                    

Αναγνωρίζοντας τη σκοπιμότητα και την αναγκαιότητα επισκευής του σκάφους- 

δεδομένου ότι  αυτό συμβάλλει στην καλύτερη αστυνόμευση και επιτήρηση του 

θαλάσσιου χώρου ευθύνης του Λιμεναρχείου Αλεξανδρούπολης καθώς και στην 

εμπέδωση κλίματος ασφάλειας και εμπιστοσύνης στους πολίτες και τους 

επαγγελματίες αλιείς του τόπου μας- το έργο εντάχθηκε στο Τεχνικό Πρόγραμμα 

της ΠΕ Έβρου, με προϋπολογισμό 50.000,00 €, χρηματοδοτήθηκε από τα έσοδα 

τελών άδειας και μεταβίβασης αυτοκινήτων οχημάτων, και βρίσκεται σε στάδιο 

υλοποίησης.  
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12. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ  ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

 

       Στο πλαίσιο της άσκησης των αρμοδιοτήτων της Περιφέρειας ως αιρετή 

δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση, ο ρόλος των Περιφερειακών συμβούλων είναι 

εξαιρετικά σημαντικός καθώς αποτελούν τους βασικούς εκπροσώπους και 

εκφραστές των πολιτών, συνθέτουν τοπικές πρωτοβουλίες και αιτήματα και θέτουν 

αυτά σε ένα συνολικό αναπτυξιακό πρόγραμμα.  

Αποτελούν το θεσμικό κρίκο για τη διαμόρφωση των αναπτυξιακών επιλογών των 

επιμέρους Περιφερειακών Ενοτήτων- στο πλαίσιο της διαμόρφωσης των βασικών 

αναπτυξιακών πολιτικών - αλλά κυρίως το βασικό εκφραστή και θεμελιωτή του 

αναπτυξιακού οράματος της περιοχής. 

       Οι Περιφέρειες βρίσκονται καθημερινά αντιμέτωπες με την αγωνία, τον 

προβληματισμό και την πίεση ως προς τη βελτίωση του οικονομικού κοινωνικού και 

αναπτυξιακού προφίλ και επιπέδου της κάθε περιοχής. Η κατανόηση των 

πλεονεκτημάτων και μειονεκτημάτων της κάθε χωρικής Ενότητας, είναι απαραίτητη, 

για την ένταξη των επιμέρους επιλογών και προτιμήσεων  στο γενικό Περιφερειακό 

σχεδιασμό και στο Εθνικό και Ευρωπαϊκό Επιχειρηματικό Περιβάλλον.  Ο ρόλος 

των Περιφερειακών συμβούλων στην κατεύθυνση αυτή  είναι κομβικός. 

         Οι περιφερειακοί σύμβουλοι συμμετέχουν σε Επιτροπές, αναλαμβάνουν να 

παρακολουθούν, να προτείνουν και να ενεργούν σε θέματα αρμοδιότητάς τους 

συμβάλλουν με προτάσεις και ιδέες στη διαμόρφωση της πολιτικής ατζέντας και στην 

ανάδειξη θεμάτων της τοπικής αυτοδιοίκησης. Για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκαν 

συναντήσεις και συζητήθηκαν σχετικά θέματα και προβλήματα  σε επίπεδο ομάδας, 

για την από κοινού εξέταση και αντιμετώπιση ζητημάτων. Η ιδιαιτερότητα των 

μακρινών αποστάσεων του νομού συνέβαλε σημαντικά στις εγγενείς δυσκολίες 

που προέκυψαν για περισσότερες συναντήσεις της ομάδας, οι οποίες όμως 

ξεπεράστηκαν χάρη στα σύγχρονα μέσα επικοινωνίας, (ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο, φαξ ,τηλεφωνική επικοινωνία με την Αντιπεριφερειάρχη  και το 

γραφείο  υποστήριξης)  

        Η συνεργασία και η συνέργεια μεταξύ περιφερειακών συμβούλων, 

υπηρεσιακών παραγόντων και Αντιπεριφερειάρχη στην Π.Ε Έβρου 

 αποτέλεσε τη βάση για την καλύτερη ανταπόκριση στα ολοένα αυξανόμενα 

και μεταβαλλόμενα αιτήματα της τοπικής κοινωνίας. 

 Συνέβαλε στον καλύτερο  συντονισμό εντός των γεωγραφικών ορίων της 

Π.Ε, στην ανάληψη πρωτοβουλιών  και δράσεων ανά γεωγραφική εμβέλεια  

Δήμου, στον αναπτυξιακό σχεδιασμό της Περιοχής και στην αποτελεσματική 

αντιμετώπιση ζητημάτων που αφορούν τόσο στην καθημερινή διαβίωση όσο 

και στη διαχείριση κρίσεων και έκτακτων αναγκών 
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13.  ΣΥΝΟΨΗ 

       Ολοκληρώνοντας τον απολογισμό του 2012  επιθυμώ να επισημάνω τα εξής: 

 Αφιερώσαμε ενέργεια, σκέψεις, χρόνο και δράσεις στην λειτουργία του νέου 

θεσμού, στη διαμόρφωση των υποδομών, στον οικονομικό ορθολογισμό της 

λειτουργίας μας, στο νοικοκύρεμα και την έναρξη λειτουργίας των νέων 

υπηρεσιών. 

 Πρόκειται για ένα στόχο που τον ικανοποιήσαμε με επάρκεια, με αποτέλεσμα 

να λειτουργούν επιτυχώς οι υπηρεσίες μας, να εξυπηρετούνται οι ανάγκες των 

πολιτών σε θέματα υγείας και κοινωνικής πρόνοιας, να αντιμετωπίζονται τα 

θέματα του πρωτογενή τομέα, να εξυπηρετούνται οι επαγγελματίες, να 

διεκπεραιώνονται, σε γενικές γραμμές, οι υποθέσεις που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητα των υπηρεσιών μας.  

 Ακόμη, έχουμε θέσει τις βάσεις για διαμόρφωση συλλογικής συνείδησης, για 

το ξεπέρασμα της περιορισμένης οπτικής που επικεντρώνεται στην 

γεωγραφική εμβέλεια της κάθε ΠΕ και θα πρέπει να προχωρήσουμε σε 

προγραμματισμό και δράσεις που θα σχεδιάζονται με αναφορά στην 

Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στο σύνολό της.  

 Ζούμε στην εποχή των περιφερειών. Η πρόκληση που αντιμετωπίζουμε 

σήμερα είναι να εκπληρώσουμε τον αναπτυξιακό στόχο της περιφέρειάς μας. 

Η αναπτυξιακή πολιτική οδηγεί στα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε περιοχής  

και στην ενδογενή ανάπτυξή της. Ο πρωτογενής τομέας, ο τουρισμός στις 

διάφορες μορφές του, ο φυσικός πλούτος,  η παράδοση και ο πολιτισμός μας, 

η διατροφική κουλτούρα, οι άνθρωποι το περιβάλλον και η Γεωστρατηγική 

θέση της Περιφέρειας μας μπορούν να αποτελέσουν κεφάλαιο για την 

ανάπτυξη του τόπου.  

 Ανάπτυξη προσανατολισμένη στη διαχείριση της ποικιλίας των τοπικών 

καταστάσεων και προσαρμοσμένη στο χαρακτήρα και στο ανθρώπινο 

δυναμικό της κάθε περιοχής, που μπορεί να σχεδιασθεί και να εφαρμοσθεί 

μόνο από εμάς.  Με σεβασμό στον πολίτη, με διαφάνεια στις ενέργειές μας, 

με ισότητα και δικαιοσύνη απέναντι σε όλους. 

        Στο σημείο αυτό επιθυμώ να ευχαριστήσω τους Διευθυντές, τους 

προϊσταμένους ,τους υπηρεσιακούς παράγοντες της Π.Ε Έβρου και τους 

συναδέλφους μου Περιφερειακούς Συμβούλους, οι οποίοι συνέβαλαν στην 

αποτελεσματική και εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών, στη διεκπεραίωση 

υποθέσεων, στο σχεδιασμό και στην παραγωγή έργου με γνώμονα τη 

διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος και το όφελος του κοινωνικού 

συνόλου.  

        Τέλος θεωρώ ανάγκη να επισημάνω τη σημαντική συμβολή - στο 

πλαίσιο της συνεργασίας και της συνέργειας - των πέντε Δήμων, του Στρατού, 

της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής, των τοπικών Φορέων, Συλλόγων 

Εθελοντικών Οργανώσεων και Πολιτών  στο σχεδιασμό και τη διαχείριση 

θεμάτων, που αφορούν τόσο σε ζητήματα καθημερινότητας όσο και σε 

ζητήματα εκτάκτων αναγκών και κρίσεων, και τους ευχαριστώ δημόσια γι 

αυτό.  


